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ที่ สทช๔๐๑๕/ว.๒๒๗๐๒                       
                            
                                                                ๒๘  มิถุนายน  ๒๕๖๐
เรื่อง
ขอเชิญเข้าร่วมการอบรมเพื่อสร้างวิทยากร (Training the Trainer) ด้านกิจการโทรทัศน์ ประจำปี ๒๕๖๐ 
เรียน      
สิ่งที่ส่งมาด้วย

๑. กำหนดการฝึกอบรม


๒. ใบสมัครการเข้าร่วมฝึกอบรม



ด้วย สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (สำนักงาน กสทช.) กำหนดจัดการอบรมเพื่อสร้างวิทยากร (Training the Trainer) ด้านกิจการโทรทัศน์ ประจำปี๒๕๖๐ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเป็นช่องทางในการส่งเสริมพัฒนาผู้ประกอบกิจการด้านโทรทัศน์ รวมทั้งแลกเปลี่ยน องค์ความรู้และประสบการณ์จากผู้ที่อยู่ในวิชาชีพสื่อสารมวลชนด้วยกัน สามารถนำความรู้ที่ได้รับไปประยุกต์ใช้ได้จริง และนำความรู้ไปถ่ายทอดต่อกลุ่มเป้าหมายต่อไปได้  รวมทั้งมีจริยธรรมในวิชาชีพ และความรับผิดชอบต่อสังคม      การฝึกอบรมแบ่งออกเป็น ๒ รุ่น รุ่นละ ๒๕ คน รวม ๕๐ คน รุ่นที่ ๑  ระหว่างวันที่ ๒๙–๓๑ สิงหาคม ๒๕๖๐                    และรุ่นที่ ๒ ระหว่างวันที่  ๖-๘  กันยายน  ๒๕๖๐  ณ  ห้องบอลรูม ๒ ชั้น ๘  โรงแรมอีสติน มักกะสัน กรุงเทพมหานคร      ผู้สนใจเข้าร่วมการอบรมจะต้องผ่านการคัดเลือกตามคุณสมบัติที่กำหนดไว้  ซึ่งหลังจากผ่านการอบรมหลักสูตรนี้             สำนักงาน กสทช. จะคัดเลือกผู้ที่มีความรู้  ความสามารถโดดเด่น จำนวน   ๒๐ คน เข้าอบรมเป็นวิทยากรขั้นสูง โดยวิทยากรจากต่างประเทศ  รายละเอียดตามสิ่งที่ส่งมาด้วย   

                        ในการนี้  สำนักงาน กสทช. ขอเชิญ ผู้เขียนบทละครโทรทัศน์ หรือผู้ที่ทำงานในสายงานที่เกี่ยวข้อง       ส่งใบสมัครพร้อมเอกสารมายัง E-mail : train๑nbtc@gmail.com ภายในวันที่ ๑๗  สิงหาคม ๒๕๖๐ทั้งนี้ สำนักงาน กสทช. สงวนสิทธิ์การเข้าร่วมอบรมเฉพาะผู้ที่ผ่านการคัดเลือก จำนวน ๕๐ คน ซึ่งจะแจ้งยืนยันให้ท่านทราบ ภายในวันที่          ๒๓ สิงหาคม ๒๕๖๐ 


จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา และขอขอบคุณมา ณ โอกาสนี้ด้วย 
       ขอแสดงความนับถือ
(นายกีรติ  อาภาพันธุ์)
ผู้อำนวยการสำนักค่าธรรมเนียมและอัตราค่าบริการ
ในกิจการกระจายเสียงและโทรทัศน์
รักษาการผู้อำนวยการ
สำนักพัฒนาองค์กรวิชาชีพและส่งเสริมการบริการอย่างทั่วถึง
ปฏิบัติหน้าที่แทนเลขาธิการ กสทช.
สำนักพัฒนาองค์กรวิชาชีพและส่งเสริมการบริการอย่างทั่วถึง

โทรศัพท์ ๐-๒๒๗๑-๗๖๐๐ ต่อ ๕๕๘๙  โทรสาร  ๐-๒๒๗๘-๙๐๔๘-๙







สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง


กิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ   


๘๗ ถนนพหลโยธิน ซอย ๘ แขวงสามเสนใน


เขตพญาไท กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐     











