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สรุปผลการรับฟังความคิดเห็นสาธารณะ
ร่างประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ (ฉบับที่ ๒)  

ระหว่างวันที่ ๑๐ มิถุนายน - ๒๙ กรกฎาคม ๒๕๕๙
และเวทีรับฟังความคิดเห็นสาธารณะจัดขึ้นในวันที่ ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๙
ณ ห้องมัฆวานรังสรรค์ สโมสรทหารบก วิภาวดี กรุงเทพฯ

	ร่างประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์
	ความเห็น/ข้อเสนอแนะ
จากการรับฟังความคิดเห็นสาธารณะ
	แนวทางการดำเนินการ 


	(1) การกำหนดนิยามรายได้

	“รายได้” หมายถึง รายได้ก่อนหักค่าใช้จ่ายจากการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต ค่าสมาชิก รายได้จากการโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม หรือรายได้อื่นที่เกี่ยวเนื่องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต ตามที่คณะกรรมการกำหนด
	บริษัท ทรู วิชั่นส์ กรุ๊ป จำกัด
บริษัทฯ เห็นว่าการกำหนดคำนิยาม “รายได้” ตามร่างประกาศฯ ฉบับนี้ ไม่ได้กำหนดรายได้ที่จะต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตอย่างชัดเจน ซึ่งไม่สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ของการออกร่างประกาศฯ โดยบริษัทฯ เห็นว่านับแต่มีการประกาศใช้ประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. 2555 ซึ่งเป็นระยะเวลาเกือบ 4 ปีนั้น ผู้รับใบอนุญาตต่างได้ดำเนินการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตมาอย่างต่อเนื่อง ทำให้บริษัทฯ เห็นว่า กสทช. มีข้อมูลเพียงพอในการกำหนด “รายได้” ที่จะควรจะต้องนำมาชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ดังนั้น จึงขอเสนอให้มีการกำหนดรายได้ที่จะต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไว้ในร่างประกาศฯ อย่างชัดเจน เช่น การกำหนดเป็นภาคผนวกแนบท้ายประกาศ

นอกจากนี้ บริษัทฯ เห็นว่า การกำหนดรายได้ที่จะต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาต ไม่ว่าจะเป็นการกำหนดเพื่อระบุไว้ในร่างประกาศฯฉบับนี้ หรือเป็นการกำหนดขึ้นใหม่ในอนาคต กสทช. จะต้องมีขั้นตอนที่เปิดโอกาสให้ผู้รับใบอนุญาตและผู้มีส่วนได้เสียที่เกี่ยวข้องได้แสดงความคิดเห็นหรือชี้แจงก่อนการกำหนดเพื่อให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความรอบคอบ เนื่องจาก การประกอบธุรกิจในอุตสาหกรรมกระจายเสียงและโทรทัศน์มีหลายรูปแบบซึ่งก่อให้เกิดรายได้ที่แตกต่างกัน การกำหนดว่ารายได้ใดจะต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีย่อมส่งผลกระทบต่อการประกอบธุรกิจของผู้รับใบอนุญาต และอุตสาหกรรมในภาพรวม ประกอบกับมาตรา 28 แห่งพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. 2553 กำหนดให้ กสทช. ต้องจัดให้มีการรับฟังความคิดเห็นของผู้มีส่วนได้เสียและประชาชนทั่วไปก่อนการออกระเบียบ ประกาศ หรือคำสั่ง ที่มีผลใช้บังคับเป็นการทั่วไปและเกี่ยวข้องกับการแข่งขันหรือมีผลกระทบต่อประชาชนอย่างมีนัยสำคัญ ซึ่งบริษัทฯ เห็นว่า การกำหนดว่ารายได้ใดจะต้องนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีมีผลใช้บังคับเป็นการทั่วไป และส่งผลกระทบต่อการแข่งขันในการประกอบกิจการ
บริษัท กรุงเทพโทรทัศน์และวิทยุ จำกัด
ขอให้คงนิยามรายได้ตามประกาศฉบับเดิม เนื่องจากการเพิ่ม หรือกำหนดประเภทรายได้ที่จะจัดเก็บค่าธรรมเนียมเพิ่มเติม สำนักงาน กสทช. ควรนำออกรับฟังความคิดเห็นของผู้รับใบอนุญาตก่อนทุกครั้ง การเพิ่มข้อความว่า “ตามที่คณะกรรมการกำหนด” จะเป็นการเปิดช่องให้ กสท. มีอำนาจในการออกคู่มือ หรือระเบียบเกี่ยวกับการเพิ่ม หรือกำหนดประเภทรายได้ มากจนเกินไป
นายสุรัตน์ พิพัฒน์ไชยสิริ  -บริษัท ขอนแก่นเคเบิ้ลเน็ทเวิร์ค
ควรนำรายได้หลังหักค่าใช้จ่ายจากการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต มาคำนวณอัตราค่าธรรมเนียม เช่น ค่าพาดสายไฟ ค่าไฟฟ้า เงินเดือนพนักงาน ค่าภาษีอากร เป็นต้น
บริษัท แอดวานซ์ ไวร์เลส เน็ทเวอร์ค จำกัด
๑. บริษัทฯ เห็นว่า ควรแก้ไขนิยามคำว่า “รายได้” ดังนี้  

“รายได้จากการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์” หมายถึง รายได้ก่อนหักค่าใช้จ่ายจากการให้บริการกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ที่เกิดขึ้นภายใต้ใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ของผู้รับใบอนุญาต ค่าสมาชิก รายได้จากการโฆษณาทั้งทางตรงและทางอ้อม หรือรายได้อื่นที่เกี่ยวเนื่องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต ตามที่คณะกรรมการกำหนด  

เนื่องจากรายได้ที่นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ควรเป็นรายได้แท้จริงที่เกิดจากให้บริการตามประเภทใบอนุญาตของผู้รับใบอนุญาตเท่านั้น
๒. บริษัทฯ ขอเสนอให้สามารถหักค่าใช้จ่ายบางประเภทออกจากรายได้ก่อนคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตได้ ทำนองเดียวกับประกาศ กสทช. เรื่อง หลักเกณฑ์และ วิธีการ และเงื่อนไขการจัดให้มีบริการโทรคมนาคมพื้นฐานโดยทั่วถึงและบริการเพื่อสังคมฯ ซึ่งกำหนดให้สามารถหักค่าใช้จ่ายบางประเภทได้ โดยตัวอย่างค่าใช้จ่ายที่สามารถหักออกจากรายได้สำหรับกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ เช่น ค่าเช่าในการซื้อหรือเช่าบริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์, ค่าบริการ Transponder ระบบดาวเทียม, ค่าบริการ Optic Fiber Cable (OFC), ค่าบริการเครื่องและอุปกรณ์ถ่ายทอดและส่งสัญญาณ, ค่าลิขสิทธิ์ในเนื้อหา (Content) เป็นต้น
ห้างหุ้นส่วนจำกัด เอ็ม.ที.ซี.เคเบิลทีวี มุกดาหาร
ควรนำรายได้หลังหักค่าใช้จ่ายแล้วจึงนำมาคำนวณมันถึงจะถูก ซึ่งค่าใช้จ่ายนั้นก็เกิดจากการประกอบกิจการตามใบอนุญาตอยู่แล้วควรที่จะนำมาลดหย่อนการคำนวณภาษีได้ด้วย พูดง่ายๆ คือ หลังจากหักค่าใช้จ่ายแล้วได้กำไรมากก็เสียค่าภาษีมาก ได้น้อยก็เสียน้อย หรือถ้าไม่ได้ก็ไม่ควรเก็บ ให้เหมือนกับการเสียภาษีชนิดอื่นๆ  
บริษัท โฮมเคเบิ้ลทีวี แอนด์ วีดีโอ 1990 จำกัด 
ห้างหุ้นส่วนจำกัด นรินทร์ธร (เทียนชัยเคเบิล) (นายฐานวัฒน์ ชลธิชาชลาลักษณ์)
ห้างหุ้นส่วนจำกัด เมืองนครพนม เคเบิลเน็ทเวิร์ค (นายฐานวัฒน์ ชลธิชาชลาลักษณ์)
บริษัท โฮมเคเบิ้ลทีวีหนองคาย จำกัด (นางสาววิภาวดี นันทบุตร)
บริษัท สกลนครเคเบิ้ลทีวี จำกัด (นางสาวสุภาพร ธาตุทำเล)
ควรคำนวณค่าธรรมเนียมรายปีในส่วนรายได้หลังหักค่าใช้จ่ายที่ผู้รับใบอนุญาตต้องใช้จ่ายหลักๆ ในการประกอบการ เช่น สรรพากร การไฟฟ้าฯ รวมถึงค่าใช้จ่ายซ่อมบำรุงอื่นๆ แต่ที่ผ่านมา กสทช. คำนวณรายได้ก่อนหักค่าใช้จ่าย ซึ่งผู้รับใบอนุญาตต้องแบกรับค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นจริง ซึ่งขณะนี้ผู้รับใบอนุญาตมีสภาพลำบากมากบางรายไม่สามารถประคองธุรกิจต้องปิดสถานี และสำหรับผู้รับใบอนุญาตที่ยังดำเนินการอยู่ ก็อยู่ในสภาพไม่คล่องตัว
บริษัท ทีโอที จำกัด (มหาชน)
ไม่เห็นด้วย ขอให้ตัดข้อความ“หรือรายได้อื่นที่เกี่ยวข้องเนื่องกับการให้บริการของผู้รับใบอนุญาตตามที่คณะกรรมการกำหนด”ออก และสำนักงาน กสทช. ควรเก็บค่าธรรมเนียมใบอนุญาตจากฐานรายได้ที่ได้จากการประกอบกิจการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์เท่านั้น
บริษัท เดอะ คอร์เปอเรชั่น ออฟไทยวิชั่น จำกัด
บริษัท เอเชีย บรอดคาสติ้ง เทเลวิชั่น จำกัด
นิยามรายได้ เห็นสมควรให้คณะกรรมการฯ กรุณาทบทวนโดยผ่อนปรนให้เป็นรายได้หลังหักค่าใช้จ่าย สืบเนื่องจากความยากลำบากในด้านเศรษฐกิจ การประกอบธุรกิจที่มีการแข่งขันสูง รวมทั้งผู้ประกอบการรายใหญ่ก็เข้ามาแข่งขันด้วย ทำให้มีความยากลำบากในการประกอบธุรกิจ หรือยกเว้นบางรายการที่ไม่เกี่ยวข้องกับการรับใบอนุญาต
บริษัท ไทยมงคล มัลติมีเดีย จำกัด
การเก็บค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ที่เป็นการคิดจากรายได้ทั้งหมดก่อนหักค่าใช้จ่าย ทั้งนี้ทางผู้ประกอบการเองมีความคิดเห็นว่า อุตสาหกรรมโทรทัศน์ดาวเทียมหรือแม้กระทั่งเคเบิลท้องถิ่นเอง มีกำไรลดน้อยลงหรือบางปีไม่มีกำไร บางปีขาดทุน จึงมีข้อเสนอแนะว่า ให้เรียกเก็บค่าธรรมเนียมใบอนุญาตจากรายได้ทั้งหมดหลังหักค่าใช้จ่ายต่างๆ หรือคิดจากกำไรต่อปีของบริษัท
บริษัท นวมินทร์ เคเบิลทีวี เน็ตเวิร์ค จำกัด (นายกร อินทร์แก้ว)
1. การคิดค่าธรรมเนียมรายปีควรคิดหลังหักค่าใช้จ่าย เพราะทุกกิจการจะทำให้เกิดรายได้ก็ต่อเมื่อเกิดการลงทุนคือเสียค่าใช้จ่ายก่อน
2. ค่าธรรมเนียมรายปีต้องคิดก่อนหักค่าใช้จ่าย ควรมีช่วงของรายได้ที่ปลอดการเสียค่าธรรมเนียมเพื่อความเป็นธรรมของผู้ประกอบการ
บริษัท ไฮเทค เคเบิล เทเลวิชั่น จำกัด
๑. การคิดค่าธรรมเนียมที่ผ่านมา กำหนดรายได้ก่อนหักค่าใช้จ่าย จึงขอเสนอให้พิจารณาเป็นรายได้หลังหักค่าใช้จ่ายด้วยเหตุผล ดังนี้ รายจ่ายหลักของผู้ประกอบการนอกจากเป็นเรื่องอุปกรณ์ สายโครงข่ายแล้วที่เป็นรายจ่ายสำคัญอีกตัวก็คือ เงินเดือนพนักงาน ฉะนั้น เมื่อเงินเดือนพนักงานไม่มีผลทำให้ค่าธรรมเนียมลดต่ำลง ผู้ประกอบการจึงหันมาลดค่าใช้จ่ายในส่วนของพนักงานโดยการลดพนักงานในองค์กร ซึ่งทำให้กระทบต่อภาคเศรษฐกิจ
๒. หากไม่สามารถคิดค่าธรรมเนียมหลังหักค่าใช้จ่ายได้ ให้พิจารณากำหนดยอดค่าใช้จ่ายที่สามารถนำมาลดหย่อนได้ โดยอาจจะกำหนดเป็นจำนวนเงิน หรือกำหนดจากค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวกับการจ้างงาน เป็นต้น
บริษัท นิวไฮ-เทค เคเบิล เทเลวิชั่น จำกัด
๑. การคิดค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ควรคิดหลังหักค่าใช้จ่าย เพราะทุกกิจการจะทำให้เกิดรายได้ก็ต่อเมื่อเกิดการลงทุน คือเสียค่าใช้จ่ายก่อน                                                                                       
๒. หากค่าธรรมเนียมต้องคิดก่อนหักค่าใช้จ่าย ควรมีช่วงของรายได้ที่ปลอดการเสียค่าธรรมเนียม เพื่อความเป็นธรรมของผู้ประกอบการ
บริษัท เคเบิลทีวี จันทบุรี จำกัด
ขอให้พิจารณาจากรายได้หลังหักค่าใช้จ่ายแทนการพิจารณาจากรายได้ก่อนหักค่าใช้จ่าย 
ห้างหุ้นส่วนจำกัด บัวใหญ่ เคเบิ้ลทีวี (จ่าสิบเอกสุวิทย์ กิจโป้)
การคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในส่วนรายได้ควรเป็นหลังหักค่าใช้จ่าย ที่ผู้รับใบอนุญาตต้องจ่ายในการประกอบกิจการทุกปี เช่น สรรพากร ค่าพาดสายไฟของการไฟฟ้า (คิด 32/ต้น/ปี) เป็นการจ่ายที่ซ้อนกันให้กับรัฐ ทำให้ต้องแบกภาระค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้น เอกสารที่จ่ายดังกล่าวก็มรเอกสารการจ่ายเงินอยู่แล้ว ผู้ประกอบการอยู่อย่างลำบาก 

	เห็นสมควรคงตามเดิม
เหตุผล
๑) พ.ร.บ. องค์กรจัดสรรฯ ม.๔๒ ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตตามวรรคหนึ่งซึ่งต้องชำระเป็นรายปี ให้ กสทช. กำหนด โดยคำนึงถึงรายจ่ายในการกำกับดูแลการใช้คลื่นความถี่และการกำกับดูแลการประกอบกิจการอย่างมีประสิทธิภาพในอัตรารวมทั้งสิ้นไม่เกินร้อยละสองของรายได้ก่อนหักค่าใช้จ่ายของผู้รับใบอนุญาต และให้นำส่งเป็นรายได้ของสำนักงาน กสทช.
๒) สำนักงานได้จัดทำแนวทางในการพิจารณารายได้จากการประกอบกิจการที่นำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี โดยมีการจัดประชุมรับฟังความคิดเห็นกลุ่มเฉพาะกลุ่ม (Focus Group) เมื่อวันที่ ๕ สิงหาคม ๒๕๕๖ และวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๖ โดยที่ประชุม กสท. ครั้งที่ ๓๔/๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๑๖ กันยายน ๒๕๕๖ ได้มีมติเห็นชอบในหลักการจัดทำแนวทางในการพิจารณารายได้ที่นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมรายปี ตามที่สำนักงาน กสทช. เสนอ ซึ่งต่อมาที่ประชุม กสท. ครั้งที่ ๙/๒๕๕๗ เมื่อวันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๗ ได้ให้ความเห็นชอบคู่มือแนวปฏิบัติเพื่อใช้ในการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ต่อไป ซึ่งแนวทางดังกล่าวได้ใช้ประกอบการสอบทานการชำระค่าธรรมเนียมและจัดอบรมสร้างความรู้ความเข้าใจให้แก่ผู้ประกอบการทั้งส่วนกลางและภูมิภาคตั้งแต่ ปี ๒๕๕๖ เป็นจำนวน ๑๕ ครั้ง รวมทั้งมีการเผยแพร่คู่มือดังกล่าวผ่านเว็บไซต์สำนักงานฯ 

	(๒) การนำส่งเอกสาร

	ข้อ ๖.๒.๑ ผู้รับใบอนุญาตที่เป็นนิติบุคคล ให้นำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมาย หรือสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน และเปิดเผยรายได้ที่เกิดขึ้นจากการให้บริการตามลักษณะใบอนุญาตที่ได้รับอนุญาตไว้ในหมายเหตุประกอบงบการเงิน พร้อมทั้งนำส่งข้อมูลหรือรายงานอื่นๆ ตามรูปแบบที่คณะกรรมการกำหนด
กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่สามารถนำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็น จากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายหรือสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน ได้ภายในหนึ่งร้อยห้าสิบวัน นับถัดจากวันสิ้นรอบระยะเวลาบัญชี หรือปีงบประมาณ ให้ผู้รับใบอนุญาตนำส่งงบทดลองหรือเอกสารแสดงรายได้ที่ผู้มีอำนาจลงนามรับรองความถูกต้องแทน  ทั้งนี้ ให้ผู้รับใบอนุญาตนำส่งงบการเงินประจำปีภายในสิบห้าวัน นับถัดจากวันที่ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายหรือสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นแล้ว
	บริษัท ทรู วิชั่นส์ กรุ๊ป จำกัด

บริษัทฯ เห็นว่าการกำหนดให้ผู้รับใบอนุญาตมีหน้าที่ในการนำส่งข้อมูลหรือรายงานอื่น ๆ ตามรูปแบบที่คณะกรรมการกำหนด ถือเป็นขั้นตอนการดำเนินการก่อนการชำระค่าธรรมเนียม ซึ่งผู้รับใบอนุญาตจำเป็นต้องทราบล่วงหน้าอย่างชัดเจนว่าเอกสารหรือแบบฟอร์มใดบ้างที่จะต้องจัดเตรียม เพื่อให้ผู้รับใบอนุญาตสามารถดำเนินการได้อย่างถูกต้อง และไม่ก่อให้เกิดความสับสน โดยที่ผ่านมาผู้รับใบอนุญาตได้มีการยื่นงบการเงินประจำปีตามประกาศฯ พร้อมยื่นแบบฟอร์มสรุปค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี (นส. 01) และแบบฟอร์มแสดงประเภทของรายได้จากการประกอบกิจการ (นส. 02) อยู่แล้ว ดังนั้น หาก กสทช. ประสงค์จะให้ผู้รับใบอนุญาตยื่นแบบฟอร์ม นส. 01 และ นส.02 ด้วยแล้ว บริษัทฯ จึงขอเสนอให้ปรับปรุงถ้อยคำในร่างประกาศฉบับนี้จาก “พร้อมทั้งนำส่งข้อมูลหรือรายงานอื่นๆ ตามรูปแบบที่คณะกรรมการกำหนด” เป็น “พร้อมทั้งนำส่งข้อมูลหรือรายงานตามภาคผนวกแนบท้ายประกาศนี้” และกำหนดแบบฟอร์มดังกล่าวเป็นภาคผนวกแนบท้ายประกาศ ซึ่งเป็นการกำหนดในลักษณะเดียวกับระเบียบ หรือประกาศฉบับอื่น ๆ เช่น ระเบียบ กสทช. ว่าด้วยการลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. 2556 ประกาศ กสทช. เรื่อง หลักเกณฑ์การจัดทำผังรายการสำหรับการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ พ.ศ. 2556 และประกาศ กสทช. เรื่อง หลักเกณฑ์และวิธีการอนุญาตการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ พ.ศ. 2555 เป็นต้น 
บริษัท อมรินทร์ เทเลวิชั่น จำกัด
ข้อความเดิม                                                                                                                     
ข้อ ๖.๒.๑ ผู้รับใบอนุญาตที่เป็นนิติบุคคล ให้นำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็น จากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมาย หรือสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน และเปิดเผยรายได้ที่เกิดขึ้นจากการให้บริการตามลักษณะใบอนุญาตที่ได้รับอนุญาตไว้ในหมายเหตุประกอบงบการเงิน พร้อมทั้งนำส่งข้อมูลหรือรายงานอื่นๆตามรูปแบบที่คณะกรรมการกำหนด                                                                        
ข้อความใหม่                                                                                                                  
ข้อ ๖.๒.๑ ผู้รับใบอนุญาตที่เป็นนิติบุคคล ให้นำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายหรือสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน และเปิดเผยรายได้ที่เกิดขึ้นจากการให้บริการตามลักษณะใบอนุญาตที่ได้รับอนุญาตไว้ในหมายเหตุประกอบงบการเงิน หรือนำส่งข้อมูลในลักษณะรายงานอื่นๆ ตามรูปแบบที่คณะกรรมการกำหนด                                                                     
ทั้งนี้ เหตุผลที่สำคัญ คือ เพื่อไม่เกิดปัญหาในเชิงปฏิบัติการในอนาคต และสอดคล้องกับการดำเนินการในปัจจุบัน ซึ่งแม้นว่าจะมีการแก้ไขข้อความข้างต้น ไม่ส่งผลใดๆ เนื่องจากทางสำนักงาน กสทช.ยังได้ข้อมูลครบถ้วนเช่นที่เคยปฏิบัติมา
บริษัท ทีโอที จำกัด (มหาชน)
บริษัท สแกน อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด

เห็นด้วย
บริษัท ดีเอ็น บรอดคาสท์ จำกัด
ในวรรคที่หนึ่งขอแก้ไขข้อความเป็น “ผู้รับใบอนุญาตที่เป็นนิติบุคคล ให้นำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมาย หรือสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน หรือเปิดเผยรายได้ที่เกิดขึ้นจากการให้บริการตามลักษณะใบอนุญาตที่ได้รับอนุญาตไว้ในหมายเหตุประกอบงบการเงินตามความสมัครใจของผู้รับใบอนุญาต พร้อมทั้งนำส่งข้อมูลหรือรายงานอื่นๆ ตามรูปแบบที่คณะกรรมการกำหนด”เนื่องจากผู้สอบบัญชีจะเรียกเก็บค่าใช้จ่ายเพิ่มเติมในแจกแจงประเภทรายได้ในหมายเหตุประกอบงบการเงิน ซึ่งเป็นภาระกับผู้รับใบอนุญาตเกินความจำเป็น
บริษัท พีไฟว์ทีวี แอนด์ โปรดักชั่น จำกัด
ในเรื่องการส่งงบการเงินประจำปี ไปยังสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินภายใน 150 วัน เป็นธรรมดีไม่บีบมากจนเกินไป แต่ในสิ่งที่ไม่เข้าใจคือ เอกสารรายได้ผู้ที่มีอำนาจลงนามรับรองถูกต้องแทน ตรงนี้หมายถึง กรรมการผู้จัดการ หรือ? และเวลาที่จะให้ผู้รับใบอนุญาตนำส่งงบการเงินภายใน ๑๕ วัน น่าจะยืดระยะเวลามากกว่าเป็น ๓๐ วัน เพื่อที่จะได้มีการรวบรวมเอกสารและตรวจสอบให้ถูกต้อง
ห้างหุ้นส่วนจำกัด บัวใหญ่ เคเบิ้ลทีวี (จ่าสิบเอกสุวิทย์ กิจโป้)
การนำส่งเอกสารควรมีระยะเวลาให้สอดคล้องกับการชำระภาษีประจำปี บัญชียังไม่เสร็จแต่ต้องจ่ายค่าธรรมเนียมแล้ว เอกสารทำไม่ทันเวลาที่กำหนด

	เห็นสมควรปรับแก้ข้อความเป็น
๖.๒.๑ ผู้รับใบอนุญาตที่เป็นนิติบุคคล ให้นำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมาย หรือสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน และ โดยเปิดเผยรายได้ที่เกิดขึ้นจากการให้บริการตามลักษณะใบอนุญาตที่ได้รับอนุญาตไว้ในหมายเหตุประกอบงบการเงินหรือพร้อมทั้งนำส่งข้อมูลในรูปแบบรายงานอื่นๆ ตามรูปแบบที่คณะกรรมการกำหนด
กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่สามารถนำส่งงบการเงินประจำปีที่ผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็น จากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายหรือสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน ได้ภายในหนึ่งร้อยห้าสิบวัน นับถัดจากวันสิ้นรอบระยะเวลาบัญชี หรือปีงบประมาณ ให้ผู้รับใบอนุญาตนำส่งงบทดลองหรือเอกสารแสดงรายได้ที่ผู้มีอำนาจลงนามรับรองความถูกต้องแทน  ทั้งนี้ ให้ผู้รับใบอนุญาตนำส่งงบการเงินประจำปีภายในสิบห้าวัน นับถัดจากวันที่ผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายหรือสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดินผ่านการตรวจสอบ
และแสดงความเห็นแล้ว
เหตุผล
1. ที่ประชุม กสท. ครั้งที่ ๓๐/๒๕๕๗ เมื่อวันที่ ๒๑ กรกฎาคม ๒๕๕๗ เห็นชอบแนวทางปฏิบัติและองค์ประกอบในการรับเอกสารประกอบการสอบทานรายได้จากการประกอบกิจการที่ผู้รับใบอนุญาตนำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ตามที่สำนักงาน กสทช.เสนอ 
๒. ผู้รับใบอนุญาตมีประเด็นเรื่องการนำส่งงบการเงินเปิดเผยรายได้ที่เกิดขึ้นจากการให้บริการตามลักษณะใบอนุญาตที่ได้รับอนุญาตไว้ในหมายเหตุประกอบงบการเงิน เนื่องจากข้อมูลดังกล่าวอาจมีผลต่อการแข่งขันทางการค้า จึงเห็นควรแก้ไขข้อความให้ผู้รับใบอนุญาตสามารถนำส่งรายงานหมายเหตุประกอบงบการเงินที่มีผู้สอบบัญชีรับรองได้

	(3) การคำนวณเงินเพิ่ม

	ข้อ ๖.๓ กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แก่สำนักงานภายในวันครบกำหนด หรือชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไม่ครบตามจำนวนเงินค่าธรรมเนียมที่ต้องชำระ ผู้รับใบอนุญาตต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและเงินเพิ่มในอัตราร้อยละหนึ่งจุดห้าต่อเดือนของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่ต้องชำระแต่ชำระไว้ไม่ครบถ้วน โดยเศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน นับตั้งแต่วันถัดจากวันครบกำหนดชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี จนกว่าจะชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีครบถ้วน

	บริษัท แอดวานซ์ ไวร์เลส เน็ทเวอร์ค จำกัด
บริษัทฯ เห็นว่า ควรแก้ไขถ้อยคำข้อ ๖.๓ ดังนี้ “กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตไม่ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แก่สำนักงานภายในวันครบกำหนด หรือชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไม่ครบตามจำนวนเงินค่าธรรมเนียมที่ต้องชำระ ผู้รับใบอนุญาตต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและเงินเพิ่มในอัตราร้อยละหนึ่งจุดห้าต่อเดือนของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่ต้องชำระแต่ชำระไว้ไม่ครบถ้วน โดยเศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน นับตั้งแต่วันถัดจากวันครบกำหนดชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีวันที่ได้รับหนังสือแจ้งจากสำนักงาน จนกว่าจะชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีครบถ้วน”

บริษัท อาร์เอส จำกัด (มหาชน)
บริษัทเห็นว่าควรมีการแก้ไขข้อความ เพื่อมิให้เกิดความคลุมเครือและต้องมาตีความในภายหลัง เนื่องจากข้อความดังกล่าวสามารถอ่านและเข้าใจได้ว่า หากผู้รับใบอนุญาตไม่ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีหรือชำระไว้ไม่ครบถ้วน ผู้รับใบอนุญาตจะต้องชำระเงินเพิ่มในอัตราร้อยละ 1.5 ต่อเดือนของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีทั้งหมด มิได้คิดเงินเพิ่มเฉพาะในส่วนที่ค้างชำระเท่านั้น ดังนั้น เพื่อมิให้เกิดความคลุมเครือควรแก้ไขข้อความให้ชัดเจน  โดยอาจใช้ข้อความตามประกาศฉบับปัจจุบัน ““...ผู้รับใบอนุญาตต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและเงินเพิ่มในอัตราร้อยละหนึ่งจุดห้าต่อเดือนของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่ค้างชำระ...”   หรือ  “...ผู้รับใบอนุญาตต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีและเงินเพิ่มในอัตราร้อยละหนึ่งจุดห้าต่อเดือนของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่ไม่ชำระหรือชำระไว้ไม่ครบถ้วน...”

บริษัท ทริปเปิล วี บรอดคาสท์ จำกัด

ขอให้คำนวณเงินเพิ่มโดยนับจากวันที่ได้รับหนังสือแจ้งจากสำนักงาน กสทช. ไม่ควรนับตามวันที่ครบกำหนดชำระ เนื่องจากทางสำนักงานฯ ได้มารขยายระยะเวลาในการสอบทานรายได้จากเดิม 90 วัน เพิ่มเป็น 120 วัน ซึ่งทำให้ผู้ประกอบกิจการได้ทราบล่าช้ากว่าเดิม
บริษัท ทรู วิชั่นส์ กรุ๊ป จำกัด

บริษัทฯ เห็นว่า หลักการคิดเงินเพิ่มควรเป็นไปตามหลักการของประกาศค่าธรรมเนียมฉบับเดิมซึ่งสอดคล้องกับหลักการของประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการโทรคมนาคม ดังนี้
1. กรณีไม่ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีภายในวันครบกำหนด หรือชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไม่ครบตามจำนวนเงินค่าธรรมเนียมที่คำนวณจากรายได้เกิดขึ้นจากการให้บริการที่ได้รับอนุญาตซึ่งผ่านการตรวจสอบและแสดงความเห็นจากผู้สอบบัญชี ซึ่งกรณีนี้การคิดเงินเพิ่มจะนับตั้งแต่วันถัดจากวันครบกำหนดชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี จนกว่าจะชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีครบถ้วน
2. กรณีสำนักงาน กสทช. เห็นว่า ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตไว้ไม่ถูกต้อง ซึ่งกรณีนี้การคิดเงินเพิ่มจะนับตั้งแต่วันที่ครบกำหนดตามหนังสือที่ผู้รับใบอนุญาตได้รับแจ้งจากสำนักงาน กสทช. 
ในการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไม่ครบถ้วนตาม 1. อาจเกิดจากความผิดพลาดของผู้รับใบอนุญาต ในขณะที่การชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตไม่ถูกต้องตาม 2. ผู้รับใบอนุญาตไม่ได้มีเจตนาที่จะไม่ชำระค่าธรรมเนียมในส่วนดังกล่าว หากแต่เป็นกรณีที่สำนักงาน กสทช. พิจารณารายละเอียดรายการรายได้แล้วเห็นว่าควรมีการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตเพิ่มเติม ดังนั้น ผู้รับใบอนุญาตจะทราบถึงการชำระค่าธรรมเนียมไม่ถูกต้องดังกล่าวเมื่อได้รับแจ้งจากสำนักงาน กสทช. การที่ร่างประกาศฯ ฉบับนี้จะเปลี่ยนแปลงหลักการคิดเงินเพิ่มในกรณี 2. ด้วยการให้เริ่มนับระยะเวลาตั้งแต่วันถัดจากวันครบกำหนดชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีย่อมก่อให้เกิดความไม่เป็นธรรมแก่ผู้รับใบอนุญาต เนื่องจาก เป็นการลงโทษผู้รับใบอนุญาตในช่วงเวลาที่ไม่ทราบถึงการชำระค่าธรรมเนียมที่ไม่ถูกต้อง อีกทั้ง จำนวนเงินเพิ่มจะแปรผันตามระยะเวลาการสอบทานของสำนักงาน กสทช. ด้วยเหตุผลดังกล่าวข้างต้น บริษัทฯ จึงเห็นว่า ควรคงหลักการคิดเงินเพิ่มตามประกาศค่าธรรมเนียมฉบับเดิม แต่อาจปรับปรุงถ้อยคำเพื่อให้เกิดความชัดเจนในทางปฏิบัติ 
บริษัท ไอพีเอ็ม แพลทฟอร์ม จำกัด
การคำนวณเงินเพิ่ม ควรนับตั้งแต่วันที่ กสท. แจ้ง เนื่องจากการยื่นไม่ครบถ้วนอาจเกิดจากความไม่เจตนา 
บริษัท ทีโอที จำกัด (มหาชน)
ไม่เห็นด้วยกับประกาศข้อ 6.3 ที่บอกว่ากรณีที่ไม่ชำระค่าธรรมเนียมภายในกำหนดเวลาหรือชำระไว้ไม่ครบถ้วน จะต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ 1.50 ต่อเดือนหรือเศษของเดือนนับตั้งแต่วันถัดจากวันครบกำหนดชำระค่าธรรมเนียมจนกว่าจะชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีครบถ้วน เนื่องจากที่ผ่านมาบริษัทฯ มีการคำนวณรายได้ผิดโดยไม่เจตนา ซึ่งตามประกาศเดิมพนักงานจะสอบทานแล้วจึงจะมีหนังสือแจ้งให้ชำระเพิ่มเติมภายใน 30 วันนับจากวันที่ได้รับหนังสือแจ้ง จึงไม่เห็นด้วยที่จะคำนวณเงินเพิ่มตั้งแต่วันถัดจากวันครบกำหนด
บริษัท ดีเอ็น บรอดคาสท์ จำกัด -เห็นด้วย
บริษัท สแกน อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด -เห็นด้วย
บริษัท ไทยมงคล มัลติมีเดีย จำกัด
การชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ในกรณีไม่ชำระหรือชำระไม่ตรงตามวันที่กำหนด ขอชี้แจงและขอความเห็นใจจากทาง กสทช. คือ ทางผู้ประกอบการไม่ได้มีเจตนาที่จะไม่ชำระหรือชำระไม่ตรงตามที่กำหนด แต่เนื่องด้วยปัจจัยในการดำเนินงาน เช่น บริษัทขาดทุนไม่มีรายได้พอที่จะมาจ่ายทาง กสทช. ตามกำหนด จึงมีความคิดเห็นว่า ถ้าหากทาง กสทช. ยังจะมีการเรียกเก็บค่าปรับเงินเพิ่ม ๑.๕ ของส่วนที่ติดค้าง ทางเราขอความเห็นใจในส่วนนี้ เพราะเราไม่มีเจตนาในการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตที่เกินกำหนด เนื่องจากผลประกอบการเกิดวิกฤต ทำให้ไม่มีกำไรในบางปีหรือขาดทุน
บริษัท ทีโอที จำกัด (มหาชน)
เห็นด้วย กรณีปรับลดเงินเพิ่มจากเดิมร้อยละ ๒ เป็นร้อยละ ๑.๕
บริษัท ออโต้-ไลฟ์ จำกัด
1. กรณีที่ผู้ประกอบการจ่ายชำระค่าธรรมเนียมล่าช้าหรือไม่ครบถ้วนแล้วต้องเสียเงินเพิ่มร้อยละ 1.5% ต่อเดือนหรือเศษของเดือนนับจากวันครบกำหนด 150 วัน นั้นเห็นว่าไม่มีผู้ประกอบการคนใดที่มีเจตนาที่จะชำระไม่ครบ และการที่ กสทช.ใช้เวลาสอบทานถึง 120 วันแล้วค่อยแจ้งผู้ประกอบการจึงถือว่าไม่เป็นธรรมต่อผู้ประกอบการ 
2. ในการจ่ายชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตพร้อมเงินเพิ่ม (ถ้ามี) ควรจะให้ยื่นขอผ่อนชำระได้เพราะผู้ประกอบการหลายรายที่ขาดสภาพคล่องต้องกู้ยืมเงินมาใช้หมุนเวียนในธุรกิจต้องมีภาระดอกเบี้ย
บริษัท เดอะ คอร์เปอเรชั่น ออฟไทยวิชั่น จำกัด
บริษัท เอเชีย บรอดคาสติ้ง เทเลวิชั่น จำกัด

อัตราการชำระเงินเพิ่มควรผ่อนปรนเป็นชำระเพียงร้อยละ ๐.๕ ต่อเดือน โดยมีเหตุผลว่าลูกค้าส่วนใหญ่จะขอเครดิตในการชำระบางราย ๓๐ วัน บางราย ๖๐ วันการปรับโดยจ่ายเพิ่มร้อยละ ๑.๕ ต่อเดือน เป็นมูลค่าที่สูงมากสำหรับผู้ประกอบธุรกิจสื่อ ซึ่งเป็นการประกอบธุรกิจยาว
ห้างหุ้นส่วนจำกัด บัวใหญ่ เคเบิ้ลทีวี
(จ่าสิบเอกสุวิทย์ กิจโป้)
ขอเป็นร้อยละ 0.5 เพราะส่งไม่ทัน บัญชีไม่เสร็จ

	เห็นสมควรคงตามเดิม
เหตุผล
ข้อความดังกล่าวมีความชัดเจนอยู่แล้ว  


	(๔) การขยายระยะเวลาการยื่นชำระค่าธรรมเนียมกรณีที่ผู้รับใบอนุญาตยกเลิก /เพิกถอน/สิ้นสุดอายุใบอนุญาต

	ข้อ ๖.๔ กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตยกเลิกการประกอบกิจการหรือถูกเพิกถอนใบอนุญาตระหว่างปี ให้ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีจนถึงวันที่ยกเลิกการประกอบกิจการหรือถูกเพิกถอนใบอนุญาต โดยจะต้องชำระให้แล้วเสร็จภายในหกสิบวัน นับถัดจากวันที่ได้รับหนังสือแจ้งผลการพิจารณาให้ยกเลิกการประกอบกิจการหรือหนังสือแจ้งคำสั่งเพิกถอนใบอนุญาต
ข้อ ๖.๕ กรณีที่ใบอนุญาตสิ้นอายุในระหว่างปี  ให้ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีจนถึงวันที่ใบอนุญาตสิ้นอายุ โดยจะต้องชำระให้แล้วเสร็จภายในหกสิบวัน นับถัดจากวันที่ใบอนุญาตสิ้นอายุ

	บริษัท ดีเอ็น บรอดคาสท์ จำกัด -เห็นด้วย
บริษัท พีไฟว์ทีวี แอนด์ โปรดักชั่น จำกัด -เห็นด้วย
บริษัท สแกน อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด - เห็นด้วย
บริษัท ไทยมงคล มัลติมีเดีย จำกัด
กรณีชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาต หากมีกำหนดภายใน ๖๐ วัน สิ่งที่อยากขอความเห็นใจ คือ
๑.ขยายวันเวลาเป็น ๙๐-๑๒๐ วัน ในการชำระค่าธรรมเนียม
๒.การชำระค่าธรรมเนียมไม่ตรงตามที่กำหนด ขอให้งดเว้นต่อการจ่ายดอกเบี้ย เงินเพิ่ม ๑.๕ % ของเงินที่คงค้าง
๓.เห็นว่าควรมีนโยบายการผ่อนชำระค่าธรรมเนียม
บริษัท ทีโอที จำกัด (มหาชน)
“กรณีที่ผู้รับใบอนุญาตยกเลิกหรือถูกเพิกถอนใบอนุญาตระหว่างปี ให้ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมรายปีจนถึงวันที่ยกเลิกหรือถูกเพิกถอน” พิจารณาแล้วไม่มีความไม่ชัดเจนในเรื่องของรายได้ที่จะนำมาพิจารณาคำนวณค่าธรรมเนียม ว่าให้คิดรายได้ตั้งแต่เมื่อใด เช่นตั้งแต่ต้นปีจนถึงวันที่ผู้รับใบอนุญาตยกเลิกการประกอบกิจการ หรือวันที่สำนักงาน กสทช. แจ้งการเพิกถอนใบอนุญาต การพิจารณาควรแยกเป็น ๒ กรณีดังนี้            
๑. กรณียกเลิกการประกอบกิจการ ให้คำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตถึงวันที่ผู้รับใบอนุญาตแจ้งความประสงค์ยกเลิกการประกอบกิจการ เนื่องจากหากต้องรอผลการพิจารณา และระหว่างการรอผลการพิจารณา มีรายได้เกิดขึ้น จะไม่มีความชัดเจนว่าวันใดเป็นวันสิ้นสุดการคำนวณค่าธรรมเนียม ดังนั้น สำนักงาน กสทช. ควรกำหนดระยะเวลาว่าต้องแจ้งล่วงหน้าอย่างน้อยกี่วัน กรณีจะยกเลิกการให้บริการ                                            
๒. กรณีเพิกถอนใบอนุญาต ให้คำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตถึงวันที่มีคำสั่งให้เพิกถอนใบอนุญาต
ห้างหุ้นส่วนจำกัด บัวใหญ่ เคเบิ้ลทีวี (จ่าสิบเอกสุวิทย์ กิจโป้)
ขยายเวลาในการยื่นปกติด้วย
	เห็นสมควรคงตามเดิม
เหตุผล
๑. ในทางปฏิบัติพบว่า ระยะเวลาที่ผู้รับใบอนุญาตสามารถเตรียมเอกสารงบทดลองเพื่อยื่นชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตไม่เกิน ๓๐ วัน แต่เป็นการดำเนินการที่เร่งรีบและเป็นภาระของผู้รับใบอนุญาต จึงเห็นสมควรกำหนดระยะเวลาที่ ๖๐ วัน
๒. กรณียกเลิก/เพิกถอน/สิ้นสุดการประกอบกิจการ ผู้รับใบอนุญาตจะไม่มีรายได้หลังจากที่ยุติการออกอากาศ จึงไม่มีความจำเป็นต้องกำหนดวิธีการนับรายได้เพื่อนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตกรณีดังกล่าว และกรณีที่ผู้รับใบอนุญาตจะยกเลิกการให้บริการ ก็จะต้องดำเนินการตามประกาศที่เกี่ยวข้อง                                   


	(๕) การขยายระยะเวลาการสอบทานรายได้และการชำระค่าธรรมเนียม

	ข้อ ๖.๖ สำนักงานมีหน้าที่สอบทานรายได้จากการประกอบกิจการที่ผู้รับใบอนุญาตนำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาหนึ่งร้อยยี่สิบวัน นับถัดจากวันที่สำนักงานได้รับงบการเงินและเอกสารประกอบการพิจารณาครบถ้วน และอาจเรียกให้ผู้รับใบอนุญาตชี้แจง หรือนำส่งเอกสารหลักฐานหรือข้อมูลอื่นที่จำเป็นต่อการพิจารณาเพิ่มเติมภายในระยะเวลาที่กำหนด

ในกรณีที่พบว่าผู้รับใบอนุญาตได้ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไว้ไม่ถูกต้องตามจำนวนที่ต้องชำระ สำนักงานจะมีหนังสือแจ้งให้ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในส่วนที่ได้ชำระไว้ไม่ครบจำนวนที่ต้องชำระแล้วแต่กรณี 

	บริษัท แอดวานซ์ ไวร์เลส เน็ทเวอร์ค จำกัด
บริษัทฯ เห็นว่า ควรแก้ไขถ้อยคำข้อ ๖.๖ วรรคสอง ดังนี้
“สำนักงานจะมีหนังสือแจ้งยืนยันแก่ผู้รับใบอนุญาตหากในกรณีที่พบว่าผู้รับใบอนุญาตได้ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไว้ถูกต้อง ในกรณีพบว่าผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไว้ไม่ถูกต้องตามจำนวนที่ต้องชำระ สำนักงานจะมีหนังสือแจ้งให้ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในส่วนที่ได้ชำระไว้ไม่ครบจำนวนที่ต้องชำระหรือแจ้งให้ผู้รับใบอนุญาตรับค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีคืนกรณีผู้รับใบอนุญาตชำระเกินกว่าจำนวนพึงชำระแล้วแต่กรณี”


บริษัท ทีโอที จำกัด (มหาชน)
ขอให้สำนักงาน กสทช. พิจารณา ข้อ ๖ (๖.๖) “สำนักงานมีหน้าที่สอบทานรายได้จากการประกอบกิจการที่ผู้รับใบอนุญาตนำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาหนึ่งร้อยยี่สิบวัน นับถัดจากวันที่สำนักงานได้รับงบการเงินและเอกสารประกอบการพิจารณาครบถ้วน และอาจเรียกให้ผู้รับใบอนุญาตชี้แจง หรือนำส่งเอกสารหลักฐานหรือข้อมูลที่จำเป็นต่อการพิจารณาเพิ่มเติมภายในระยะเวลาที่กำหนด”

ขอให้เพิ่มข้อความดังต่อไปนี้ หลังข้อความ “เอกสารประกอบการพิจารณาครบถ้วน” ว่า “หากพบว่าผู้รับใบอนุญาตได้ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไว้ไม่ครบหรือเกินจำนวนที่พึงชำระ สำนักงานจะมีหนังสือแจ้งให้ผู้รับใบอนุญาตชำระหรือรับค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในส่วนที่ชำระไม่ครบหรือเกินจำนวนที่พึงชำระแล้วแต่กรณี ซึ่งผู้รับใบอนุญาตต้องชำระส่วนที่ไม่ครบจำนวนที่พึงชำระภายในระยะเวลาสามสิบวัน นับจากวันที่ได้รับหนังสือแจ้ง หากไม่ดำเนินการภายในกำหนด ต้องชำระเงินเพิ่มในอัตราร้อยละหนึ่งจุดห้าต่อเดือน ของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในส่วนที่ไม่ครบจำนวนที่พึงชำระ โดยเศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน”

บริษัท อาร์เอส จำกัด (มหาชน)
1. บริษัทเห็นว่าการขยายระยะเวลาสอบทานรายได้ จากประกาศฉบับเดิม “...ให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาเก้าสิบวันนับจากวันที่สำนักงานได้รับงบการเงิน...” แก้ไขเป็น “...ให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาหนึ่งร้อยยี่สิบวัน นับถัดจากวันที่สำนักงานได้รับงบการเงินและเอกสารประกอบการพิจารณาครบถ้วน...” เป็นการเพิ่มความสะดวกให้แก่เจ้าหน้าที่ของ กสทช. แต่กลับเป็นการเพิ่มภาระให้กับผู้รับใบอนุญาต เนื่องจากผู้รับใบอนุญาตจะต้องแบกรับภาระในการชำระเงินเพิ่มกรณีที่อาจเกิดความผิดพลาด  เป็นเหตุให้ชำระค่าธรรมเนียมไว้ไม่ครบถ้วน ดังนั้น หากสำนักงานใช้ระยะเวลาสอบทานรายได้เพิ่มมากขึ้นเพียงใด ผู้รับใบอนุญาตก็ต้องแบกรับภาระความเสี่ยงที่จะต้องชำระเงินเพิ่มมากยิ่งขึ้น   (ร่าง)ประกาศในประเด็นนี้ จึงเป็นการสร้างภาระให้ผู้รับใบอนุญาตโดยไม่มีเหตุอันควร และมิได้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ในการแก้ไขประกาศ    บริษัทเห็นว่าควรใช้ระยะเวลาสอบทานรายได้ให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลา 90 วันนับจากวันที่สำนักงานได้รับงบการเงิน ตามประกาศฉบับเดิม
2. บริษัทเห็นว่า (ร่าง)ประกาศได้ให้อำนาจสำนักงาน กสทช. เรียกให้ผู้รับใบอนุญาตส่งเอกสารหลักฐานเพิ่มเติมโดยมิได้มีการกำหนดกรอบระยะเวลาไว้ชัดเจน จึงอาจกลายเป็นช่องโหว่ที่แม้ระยะเวลาสอบทานรายได้ของสำนักงาน กสทช. ใกล้จะสิ้นสุดลง แต่สำนักงาน กสทช. ก็ยังคงมีอำนาจเรียกให้ผู้รับใบอนุญาตส่งเอกสารหลักฐานเพิ่มเติมภายในระยะเวลาที่สำนักงาน กสทช. เป็นผู้กำหนด จึงเป็นการขยายเวลาในการสอบทานรายได้ของผู้รับใบอนุญาต และผู้รับใบอนุญาตจำต้องแบกรับภาระความเสี่ยงที่จะต้องชำระเงินเพิ่มมากยิ่งขึ้นตามระยะเวลาที่สำนักงาน กสทช. เป็นผู้กำหนดเวลาดังกล่าวนี้ ดังนั้นหากสำนักงาน กสทช. มีความจำเป็นที่จะต้องเรียกให้ผู้รับใบอนุญาตส่งเอกสารหลักฐานเพิ่มเติม จึงเห็นควรให้ใช้ระยะเวลาสอบทานรายได้ให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลา 90 วันนับจากวันที่สำนักงานได้รับงบการเงิน ตามประกาศฉบับเดิม และให้กำหนดระยะเวลาที่สำนักงาน กสทช. จะเรียกให้ผู้รับใบอนุญาตส่งเอกสารหลักฐานเพิ่มเติมภายในกรอบระยะเวลาสอบทานรายได้ ระยะเวลา 90 วัน ดังกล่าว เพื่อมิให้เกิดความไม่เป็นธรรมต่อผู้รับใบอนุญาตที่ต้องแบกรับภาระความเสี่ยงที่อาจต้องชำระเงินเพิ่มมากยิ่งขึ้น จากระยะเวลาที่สำนักงาน กสทช. เรียกเอกสารหลักฐานเพิ่มเติมโดยไม่มีกรอบระยะเวลาที่ชัดเจน
บริษัท ทีโอที จำกัด (มหาชน) -เห็นด้วย
บริษัท ดีเอ็น บรอดคาสท์ จำกัด -เห็นด้วย
บริษัท พีไฟว์ทีวี แอนด์ โปรดักชั่น จำกัด -เห็นด้วย
บริษัท สแกน อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด -เห็นด้วย

บริษัท ทรู วิชั่นส์ กรุ๊ป จำกัด

1. หาก กสทช. ไม่ดำเนินการแก้ไขปรับปรุงวิธีการคิดเงินเพิ่ม (ตามที่เสนอไว้ในประเด็นที่ 3)กรณีผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตไว้ไม่ถูกต้องตามที่บริษัทฯ เสนอข้างต้น กสทช. จะต้องแก้ไขปรับปรุงระยะเวลาการสอบทานรายได้ให้เหมาะสมเพื่อมิให้เกิดภาระแก่ผู้รับใบอนุญาตที่ไม่ได้มีเจตนาที่จะไม่ชำระค่าธรรมเนียมไม่ถูกต้องอย่างไม่เป็นธรรม โดยบริษัทฯ ขอเสนอให้มีการแก้ไขปรับปรุงระยะเวลาการสอบทานของสำนักงาน กสทช. ให้แล้วเสร็จภายใน 3 วัน
2. ร่างประกาศฯ ตัดหลักการเกี่ยวกับการรับคืนค่าธรรมเนียมใบอนุญาตในส่วนที่ได้ชำระไว้เกิน บริษัทฯ 
จึงเสนอให้ปรับปรุงร่างประกาศโดยเพิ่มเติมประเด็นดังกล่าวด้วย
บริษัท กรุงเทพโทรทัศน์และวิทยุ จำกัด
1. ขอให้ใช้ข้อความตามข้อ 6.5 ตามประกาศฉบับเดิม เนื่องจากการขยายระยะเวลาจาก 90 วันมาเป็น 120 วัน นับแต่วันที่ได้รับการเงินและเอกสารประกอบครบถ้วน จะทำให้การสอบทานายได้ของสำนักงาน กสทช. ล่าช้าจนเกินไป เนื่องจากหากเอกสารไม่ครบถ้วน ระยะเวลาการสอบทานก็จะยังไม่เริ่มนับ
2. ในข้อ 6.5 ตามประกาศฉบับเดิม ขอเสนอให้แก้อัตราเงินเพิ่มจากร้อยละ 2 ต่อเดือนเป็นร้อยละ 1.5 ต่อเดือน เพื่อให้สอดคล้องกับข้ออื่นๆ และเสนอให้กำหนดระยะเวลาการสอบทานรายได้ทั้งหมด (รวมกรณีที่เรียกเอกสารแล้วเพิ่มเติมแล้ว) สูงสุดไม่เกิน 150 วัน ทั้งนื้ เพื่อให้สำนักงานสอบทานรายได้ให้เสร็จโดยเร็ว และลดภาระการจัดเก็บเอกสารของผู้รับใบอนุญาต
บริษัท ทริปเปิล วี บรอดคาสท์ จำกัด

ในกรณีที่ผู้รับใบอนุญาตยื่นชำระค่าธรรมเนียมรายปีเกิน ขอให้สำนักงานฯ ส่งหนังสือแจ้งให้ผู้รับใบอนุญาตทราบด้วย

	เห็นสมควรคงตามเดิม เนื่องจากการคำนวณเงินเพิ่มต้องคำนวณตั้งแต่วันพ้นกำหนดการยื่นรายการชำระเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ซึ่งเป็นไปตามหลักเกณฑ์กฎหมายทั่วไป หากพ้นกำหนดเวลาแล้ว ยังไม่ชำระเงินให้ครบถ้วน จะต้องรับผิดชำระเงินเพิ่มหรือดอกเบี้ยตามกฎหมาย และเห็นควรปรับข้อความให้มีความชัดเจนมากขึ้น ดังนี้
“๖.๖ สำนักงานมีหน้าที่สอบทานรายได้จากการประกอบกิจการที่ผู้รับใบอนุญาตนำมาใช้เป็นฐานในการคำนวณค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีให้แล้วเสร็จภายในระยะเวลาหนึ่งร้อยยี่สิบวัน นับถัดจากวันที่สำนักงานได้รับงบการเงินและเอกสารประกอบการพิจารณาครบถ้วน และอาจเรียกให้ผู้รับใบอนุญาตชี้แจง หรือนำส่งเอกสารหลักฐานหรือข้อมูลอื่นที่จำเป็นต่อการพิจารณาเพิ่มเติมภายในระยะเวลาที่กำหนด

     ในกรณีที่พบว่าผู้รับใบอนุญาตได้ชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีไว้ไม่ถูกต้องตามจำนวนที่ต้องชำระ สำนักงานจะมีหนังสือแจ้งให้ผู้รับใบอนุญาตชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในส่วนที่ได้ชำระไว้ไม่ครบจำนวนที่ต้องชำระ แล้วแต่กรณี พร้อมทั้งชำระเงินเพิ่มในอัตราร้อยละหนึ่งจุดห้าต่อเดือนของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่ต้องชำระแต่ชำระไว้ไม่ครบถ้วน โดยเศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน นับตั้งแต่วันถัดจากวันครบกำหนดชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี จนกว่าจะชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีครบถ้วน”


	(๖) อัตราค่าธรรมเนียม

	ให้ยกเลิกอัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ตารางที่ ๒ ตามภาคผนวกแนบท้ายประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ และให้ใช้อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ตามภาคผนวกแนบท้ายประกาศนี้แทน
รายได้ ๕ ล้านบาทแรก  อัตราค่าธรรมเนียม ร้อยละ ๐.๕๐ 
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๐.๗๕ 
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๑.๐๐ 
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๑.๗๕
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑,๐๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๒.๐๐

	บริษัท ดีเอ็น บรอดคาสท์ จำกัด -เห็นด้วย
บริษัท สแกน อินเตอร์เนชั่นแนล จำกัด -เห็นด้วย
บริษัท ไอพีเอ็ม แพลทฟอร์ม จำกัด
เห็นด้วยกับร่างประกาศ กสทช. นี้เพราะเป็นการช่วยผู้ประกอบการรายเล็กที่มีปัญหาเรื่องรายได้ที่ลดลงจะได้ประหยัดค่าธรรมเนียมและมีโอกาสฟื้นตัวได้ 
บริษัท แอดวานซ์ ไวร์เลส เน็ทเวอร์ค จำกัด
รายได้ ๕ ล้านบาทแรก  อัตราค่าธรรมเนียม ร้อยละ ๐.๕๐ 
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๐.๗๕ 
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๑.๐๐ 
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๑.๒๕
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑,๐๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๑.๕๐
บริษัท อาร์เอส จำกัด (มหาชน)
บริษัทเห็นด้วยกับหลักการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมแบบก้าวหน้าเพื่อช่วยเหลือลดภาระแก่ผู้ประกอบการ  แต่บริษัทเห็นว่าวิธีการคิดและการกำหนดกรอบช่วงรายได้ที่จะนำมาคำนวณค่าธรรมเนียมนั้นยังไม่เหมาะสมและไม่สอดคล้องกับเจตนารมณ์ของการแก้ไขอย่างแท้จริง  เนื่องจากรายได้ที่นำมาคำนวณค่าธรรมเนียมนั้นไม่เป็นธรรมตั้งแต่คำนิยามที่บัญญัติไว้ว่า “รายได้  หมายถึง รายได้ก่อนหักค่าใช้จ่ายจากการให้บริการของผู้รับใบอนุญาต....” เพราะการคิดค่าธรรมเนียมที่ให้นำรายได้ก่อนหักค่าใช้จ่ายมาคำนวณโดยไม่ได้ใช้หลักการคำนวณจากรายได้สุทธิหลังหักค่าใช้จ่ายนั้น  ไม่ได้สะท้อนถึงผลประกอบการที่แท้จริงของผู้รับใบอนุญาต  เพราะผู้รับใบอนุญาตรายใดที่มีรายได้ก่อนหักค่าใช้จ่ายมากก็ไม่ได้หมายความว่าจะมีกำไรมากอาจขาดทุนก็ได้   ต้นทุนค่าใช้จ่ายจึงเป็นเหตุผลสำคัญที่เป็นภาระของผู้รับใบอนุญาต เพราะการประกอบธุรกิจโทรทัศน์เป็นธุรกิจที่ต้องใช้เงินลงทุนสูงรวมทั้งสถานการณ์อุตสาหกรรมโทรทัศน์ในปัจจุบันมีทั้งดิจิตอลทีวี ทีวีดาวเทียม หลากหลายช่องทำให้เกิดการแข่งขันกันอย่างหนัก ทั้งด้านกลยุทธ์การตลาด  เนื้อหารายการ  บุคลากรและเทคโนโลยีต่างๆ รวมทั้งผู้รับใบอนุญาตต้องมีหน้าที่ดำเนินการตามกฎระเบียบต่างๆ ของ กสทช. ซึ่งล้วนต้องมีต้นทุนและค่าใช้จ่ายเป็นจำนวนมาก  และผู้รับใบอนุญาตก็มิได้รับผลประโยชน์สูงเหมือนดังที่ กสทช.เข้าใจ  
จากเหตุดังกล่าวการคิดคำนวณค่าธรรมเนียมจึงสมควรคิดจากฐานรายได้หลังหักค่าใช้จ่าย จึงจะเป็นการเหมาะสมและเป็นธรรมแก่ผู้ประกอบการทุกราย
นอกจากนี้รายได้ที่ผู้ประกอบการได้มาส่วนหนึ่งก็ต้องนำมาชำระเป็นค่าใบอนุญาต ซึ่งประมูลมาจาก กสทช.ในราคาสูงอยู่แล้ว อีกทั้งต้องมีหน้าที่ชำระค่าภาษีเงินได้นิติบุคคลตามประมวลรัษฎากรอีกด้วย
หาก กสทช.มีความจำเป็นและต้องคำนวณค่าธรรมเนียมโดยไม่หักค่าใช้จ่าย  เพื่อให้เป็นไปตามเจตนารมณ์  เพื่อเยียวยาช่วยเหลืออย่างแท้จริงและมีผลตามวัตถุประสงค์  บริษัทขอเสนออัตราการเรียกเก็บค่าธรรมเนียมที่สะท้อนถึงความเป็นจริงทางธุรกิจ  ดังนี้ 
1)
 รายได้  500  ล้านบาทแรก
ร้อยละ  0.50

2)
 รายได้ส่วนที่เกินกว่า   500 ล้านบาท แต่ไม่เกิน 1,000 ล้านบาท
ร้อยละ  0.75

3)
 รายได้ส่วนที่เกินกว่า 1,000 ล้านบาท แต่ไม่เกิน 1,500 ล้านบาท
ร้อยละ  1.00

4)
 รายได้ส่วนที่เกินกว่า 1,500 ล้านบาท แต่ไม่เกิน 2,000 ล้านบาท
ร้อยละ  1.25

5)
 รายได้ส่วนที่เกินกว่า 2,000 ล้านบาท แต่ไม่เกิน 2,500 ล้านบาท
ร้อยละ  1.50

6)
 รายได้ส่วนที่เกินกว่า 2,500  ล้านบาทขึ้นไป


ร้อยละ  2.00

อย่างไรก็ดี บริษัทฝากประเด็นให้ กสทช.พิจารณาว่า แม้ผลประกอบการอยู่ในเกณฑ์ที่ต้องชำระค่าธรรมเนียมตามที่กำหนด แต่เมื่อหักค่าใช้จ่ายแล้ว ปรากฏว่าขาดทุน ผู้ประกอบการยังสมควรต้องชำระค่าธรรมเนียมดังกล่าวหรือไม่
บริษัท ทรู วิชั่นส์ กรุ๊ป จำกัด

ด้วยแนวโน้มของลักษณะบริการในกิจการสื่อสารจะเข้าสู่การให้บริการแบบหลอมรวม (convergence) ระหว่างบริการโทรคมนาคม และบริการกระจายเสียงและโทรทัศน์ รวมถึงองค์กรกำกับดูแลการให้บริการดังกล่าวก็จะเป็นองค์กรเดียวกัน ดังนั้น บริษัทฯ จึงขอเสนอให้มีการปรับปรุงอัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีของกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ให้สอดคล้องกับอัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตของกิจการโทรคมนาคมตามประกาศ กสทช. เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการโทรคมนาคม เพื่อให้เกิดความเท่าเทียมและเป็นธรรมแก่ผู้ประกอบกิจการที่ให้บริการสื่อสารซึ่งมีการให้บริการที่มีลักษณะคล้ายคลึงกัน

บริษัท เจริญยิ่ง (8888) จำกัด
ห้างหุ้นส่วนจำกัด อยุธยา เน็ทเวิร์ค (นางปภัสศิริพร สิริวิมลสกุล)
บริษัท นวมินทร์ เคเบิลทีวี เน็ตเวิร์ค จำกัด (นายกร อินทร์แก้ว)
ห้างหุ้นส่วนจำกัด นรินทร์ธร (เทียนชัยเคเบิล) (นายฐานวัฒน์ ชลธิชาชลาลักษณ์)
ห้างหุ้นส่วนจำกัด เมืองนครพนม เคเบิลเน็ทเวิร์ค (นายฐานวัฒน์ ชลธิชาชลาลักษณ์)
บริษัท โฮมเคเบิ้ลทีวีหนองคาย จำกัด (นางสาววิภาวดี นันทบุตร)
บริษัท เคเบิลทีวี (จันทบุรี) จำกัด (นายดิเรก ศุภวิวรรธน์)
บริษัท นิวเคเบิลทีวี เน็ทเวิร์ค จำกัด (นายดิเรก ศุภวิวรรธน์)
บริษัท โฮมเคเบิ้ลทีวี แอนด์ วีดีโอ 1990 จำกัด
บริษัท สกลนครเคเบิ้ลทีวี จำกัด (นางสาวสุภาพร ธาตุทำเล)
บริษัท สุชาติ เทเลคอม จำกัด (นางสาวณัฏฐี ไชยวานิช)
บริษัท เคเบิล ทีวี (ชลบุรี) จำกัด (นางสาวรัชนี หลิวสุวรรณ)
ห้างหุ้นส่วนจำกัด เอ็ม.ที.ซี.เคเบิลทีวี มุกดาหาร
บริษัท บางละมุงเคเบิ้ลทีวี จำกัด (นายชาติชาย อินทุวิศาลกุล)

บริษัท เขลางค์นคร เคเบิลทีวี จำกัด (นางณัฐชยานันท์ โกมุทธพงศ์)

ให้ยกเลิกอัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีตารางที่ ๒ ตามภาคผนวกแนบท้ายประกาศ กสทช. เรื่องค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ และให้ใช้อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีตามภาคผนวกแนบท้ายประกาศนี้แทน
เพื่อส่งเสริมให้เกิดความเป็นธรรมในการแข่งขัน ในเรื่องการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีระหว่างผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการโทรคมนาคมจาก กทค. กับผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการโทรทัศน์ จาก กสท. และเพื่อส่งเสริมให้ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการโทรทัศน์ระดับท้องถิ่น สามารถแข่งขันในตลาดกับผู้ให้บริการขนาดใหญ่ระดับชาติได้อย่างมีประสิทธิภาพ เสมอภาค และเป็นธรรม กระผมจึงขอนำเสนอข้อมูลประกอบการพิจารณา ดังนี้ ในปัจจุบันการประกอบกิจการโทรทัศน์กับการประกอบกิจการโทรคมนาคม แทบจะแยกกันไม่ออก ประกอบกับความต้องการรับบริการ Internet ในประเทศไทยมีแนวโน้มสูงขึ้นมาก และสูงขึ้นเรื่อยๆ โดยมีผู้เล่นรายใหญ่ในกลุ่มโทรคมนาคมระดับชาติ ที่มีเงินทุนสูงมีเทคโนโลยีสูง ได้เข้ามาสู่ตลาดการแข่งขันในกิจการโทรทัศน์ผ่านโครงข่ายโทรคมนาคมเพิ่มขึ้นมาก โดยผู้ให้บริการในกิจการโทรคมนาคมมีการทำ Promotion ด้วยการหลอมรวม (convergence) การขายบริการหลายประเภทรวมเข้าด้วยกัน เช่น การให้บริการ Internet ไปพร้อมๆกับการให้บริการโทรศัพท์มือถือ และการให้บริการช่องรายการโทรทัศน์โดยไม่จำกัดพื้นที่ ทั้งในพื้นที่ระดับท้องถิ่น ระดับภูมิภาค และระดับชาติ โดยเฉพาะช่องรายการโทรทัศน์ที่ให้บริการกับสมาชิก  ด้วยเทคโนโลยีที่เหนือกว่าทำให้ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการโทรคมนาคมจาก กทค. ที่ให้บริการช่องรายการโทรทัศน์ สามารถมีช่องรายการโทรทัศน์ที่เหมือนกับผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการจาก กสท. และมีช่องรายการลิขสิทธิ์ที่เหนือกว่าผู้ให้บริการในกิจการโทรทัศน์โดยตรงที่ให้บริการในระบบแอนะล็อก ทั้งจำนวนช่องรายการ ประเภทช่องรายการ ลิขสิทธิ์ช่องรายการและการจัด Package ช่องรายการ ส่งผลให้การแข่งขันของผู้ประกอบกิจการโทรทัศน์ขนาดเล็กระดับท้องถิ่น เสียเปรียบผู้ให้บริการรายใหญ่ระดับชาติเป็นอย่างมาก หากผู้ประกอบกิจการเคเบิลท้องถิ่นต้องการจะประกอบกิจการเคเบิลทีวีต่อไป จำเป็นต้องเข้าสู่ตลาดการแข่งขันในรูปแบบการหลอมรวมพร้อมกันไปด้วยแม้จะเสียเปรียบก็ตาม กล่าวคือ ผู้ประกอบกิจการเคเบิลท้องถิ่นจำเป็นต้องขอรับใบอนุญาตประกอบกิจการ Internet ต่อ กทค. เพิ่มขึ้นอีก ๑ ใบอนุญาต เพื่อให้สามารถเปิดให้บริการ Internet ควบคู่ไปกับการให้บริการโทรทัศน์ไปด้วย โดยอาจทำ Promotion ให้บริการเคเบิลทีวีแถม Internet ในขณะที่ผู้ให้บริการโทรคมนาคมก็จะทำ Promotion ให้บริการ Internet แถมเคเบิลทีวี ดังนั้น การคิดค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีของกิจการทั้งสองประเภท   หากมีการคิดอัตราที่แตกต่างกัน ผู้ประกอบกิจการก็จะเลือกทำ Promotion ไปในทิศทางที่จะทำให้ต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในอัตราที่ต่ำกว่า ดังนั้น การก้าวเข้าสู่ตลาดเพื่อแข่งขันการให้บริการแบบหลอมรวมของผู้ประกอบกิจการเคเบิลท้องถิ่นในตลาดเดียวกันกับผู้ประกอบกิจการโทรคมนาคม หากปราศจากการสนับสนุนหรือการคุ้มครองทางกฎหมายจาก กสท. ที่จะเอื้อให้เกิดการแข่งขันที่เสรีและอย่างเป็นธรรมตามบทบัญญัติแห่งรัฐธรรมนูญ หรือกฎหมายแข่งขันทางการค้าได้ ผู้ประกอบกิจการเคเบิลท้องถิ่นก็คงจะหมดหนทางที่จะต่อสู้ในการประกอบกิจการโทรทัศน์ ภายใต้ใบอนุญาตประกอบกิจการโทรทัศน์ของ กสท. ได้อีกต่อไป กระผมจึงขอนำเสนอแนวทางการเรียกเก็บค่าธรรมเนียมรายปีโดยแบ่งออกเป็น ๒ รูปแบบเพื่อให้ กสท. นำไปประกอบการพิจารณา เพื่อให้ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการจาก กสท. ไม่เสียเปรียบผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการจาก กทค. ดังต่อไปนี้
แบบที่ ๑
รายได้ ๕ ล้านบาทแรก ร้อยละ ๐.๐๑
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑๐๐ ล้านบาท ร้อยละ ๐.๒๕
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท ร้อยละ ๐.๕๐
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท ร้อยละ ๑.๐๐
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑,๐๐๐ ล้านบาทขึ้นไป ร้อยละ ๑.๕๐
แบบที่ ๒
รายได้ ๑๐๐ ล้านบาทแรก ร้อยละ ๐.๒๕
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท ร้อยละ ๐.๕๐
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท ร้อยละ ๑.๐๐
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑,๐๐๐ ล้านบาทขึ้นไป ร้อยละ ๑.๕๐
บริษัท ขอนแก่นเคเบิ้ลเน็ทเวิร์ค (นายสุรัตน์ พิพัฒน์ไชยสิริ)
เสนอให้พิจารณาอัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตใหม่ ดังนี้
รายได้ ๕ ล้านบาทแรก  อัตราค่าธรรมเนียม ร้อยละ ๐.๐๑
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๐.๒๕
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๐.๕๐ 
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๑.๐๐
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑,๐๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๑.๕๐
บริษัท กรุงเทพโทรทัศน์และวิทยุ จำกัด
ขอให้ยกเว้นรายได้ 0-5 ล้านบาทแรกว่าไม่ต้องเสียค่าธรรมเนียม และขอให้กำหนดอัตราค่าธรรมเนียมให้ลดหลั่นกันไปทีละ 0.25 เช่น 0.50, 0.75 , 1.00 , 1.25 , 1.50 , 1.75 , 2.00 เป็นต้น
บริษัท ทริปเปิล วี บรอดคาสท์ จำกัด

ขอให้พิจารณาปรับอัตราค่าธรรมเนียมแบบก้าวหน้าใหม่ เพื่อให้ในแต่ละช่วงรายได้มีอัตราที่ไม่ห่างกันมากเกินไป ได้แก่
รายได้ ๕ ล้านบาทแรก จากเดิมร้อยละ 0.50 ควรปรับลดเป็นได้รับการยกเว้นค่าธรรมเนียม 
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท จากเดิมร้อยละ 1.75 ควรปรับลดเป็นได้รับการยกเว้นค่าธรรมเนียม อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ 1.50

บริษัท เฉินเจียนวันเจริญ จำกัด (นายบำรุง วสันตกรณ์)
บริษัท เคซีทีวี(นครสวรรค์) จำกัด (นายบำรุง วสันตกรณ์)
ให้ยกเลิกอัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีตารางที่ ๒ ตามภาคผนวกแนบท้ายประกาศ กสทช. เรื่องค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๕ และให้ใช้อัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีตามภาคผนวกแนบท้ายประกาศนี้แทน
เพื่อส่งเสริมให้เกิดความเป็นธรรมในการแข่งขัน ในเรื่องการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีระหว่างผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการโทรคมนาคมจาก กทค. กับผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการโทรทัศน์ จาก กสท. และเพื่อส่งเสริมให้ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการโทรทัศน์ระดับท้องถิ่น สามารถแข่งขันในตลาดกับผู้ให้บริการขนาดใหญ่ระดับชาติได้อย่างมีประสิทธิภาพ เสมอภาค และเป็นธรรม กระผมจึงขอนำเสนอข้อมูลประกอบการพิจารณา ดังนี้ ในปัจจุบันการประกอบกิจการโทรทัศน์กับการประกอบกิจการโทรคมนาคม แทบจะแยกกันไม่ออก ประกอบกับความต้องการรับบริการ Internet ในประเทศไทยมีแนวโน้มสูงขึ้นมาก และสูงขึ้นเรื่อยๆ โดยมีผู้เล่นรายใหญ่ในกลุ่มโทรคมนาคมระดับชาติ ที่มีเงินทุนสูงมีเทคโนโลยีสูง ได้เข้ามาสู่ตลาดการแข่งขันในกิจการโทรทัศน์ผ่านโครงข่ายโทรคมนาคมเพิ่มขึ้นมาก โดยผู้ให้บริการในกิจการโทรคมนาคมมีการทำ Promotion ด้วยการหลอมรวม (convergence) การขายบริการหลายประเภทรวมเข้าด้วยกัน เช่น การให้บริการ Internet ไปพร้อมๆกับการให้บริการโทรศัพท์มือถือ และการให้บริการช่องรายการโทรทัศน์โดยไม่จำกัดพื้นที่ ทั้งในพื้นที่ระดับท้องถิ่น ระดับภูมิภาค และระดับชาติ โดยเฉพาะช่องรายการโทรทัศน์ที่ให้บริการกับสมาชิก  ด้วยเทคโนโลยีที่เหนือกว่าทำให้ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการโทรคมนาคมจาก กทค. ที่ให้บริการช่องรายการโทรทัศน์ สามารถมีช่องรายการโทรทัศน์ที่เหมือนกับผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการจาก กสท. และมีช่องรายการลิขสิทธิ์ที่เหนือกว่าผู้ให้บริการในกิจการโทรทัศน์โดยตรงที่ให้บริการในระบบแอนะล็อก ทั้งจำนวนช่องรายการ ประเภทช่องรายการ ลิขสิทธิ์ช่องรายการและการจัด Package ช่องรายการ ส่งผลให้การแข่งขันของผู้ประกอบกิจการโทรทัศน์ขนาดเล็กระดับท้องถิ่น เสียเปรียบผู้ให้บริการรายใหญ่ระดับชาติเป็นอย่างมาก หากผู้ประกอบกิจการเคเบิลท้องถิ่นต้องการจะประกอบกิจการเคเบิลทีวีต่อไป จำเป็นต้องเข้าสู่ตลาดการแข่งขันในรูปแบบการหลอมรวมพร้อมกันไปด้วยแม้จะเสียเปรียบก็ตาม กล่าวคือ ผู้ประกอบกิจการเคเบิลท้องถิ่นจำเป็นต้องขอรับใบอนุญาตประกอบกิจการ Internet ต่อ กทค. เพิ่มขึ้นอีก ๑ ใบอนุญาต เพื่อให้สามารถเปิดให้บริการ Internet ควบคู่ไปกับการให้บริการโทรทัศน์ไปด้วย โดยอาจทำ Promotion ให้บริการเคเบิลทีวีแถม Internet ในขณะที่ผู้ให้บริการโทรคมนาคมก็จะทำ Promotion ให้บริการ Internet แถมเคเบิลทีวี ดังนั้น การคิดค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีของกิจการทั้งสองประเภท   หากมีการคิดอัตราที่แตกต่างกัน ผู้ประกอบกิจการก็จะเลือกทำ Promotion ไปในทิศทางที่จะทำให้ต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีในอัตราที่ต่ำกว่า ดังนั้น การก้าวเข้าสู่ตลาดเพื่อแข่งขันการให้บริการแบบหลอมรวมของผู้ประกอบกิจการเคเบิลท้องถิ่นในตลาดเดียวกันกับผู้ประกอบกิจการโทรคมนาคม หากปราศจากการสนับสนุนหรือการคุ้มครองทางกฎหมายจาก กสท. ที่จะเอื้อให้เกิดการแข่งขันที่เสรีและอย่างเป็นธรรมตามบทบัญญัติแห่งรัฐธรรมนูญ หรือกฎหมายแข่งขันทางการค้าได้ ผู้ประกอบกิจการเคเบิลท้องถิ่นก็คงจะหมดหนทางที่จะต่อสู้ในการประกอบกิจการโทรทัศน์ ภายใต้ใบอนุญาตประกอบกิจการโทรทัศน์ของ กสท. ได้อีกต่อไป กระผมจึงขอนำเสนอแนวทางการเรียกเก็บค่าธรรมเนียมรายปีโดยแบ่งออกเป็น ๒ รูปแบบเพื่อให้ กสท. นำไปประกอบการพิจารณา เพื่อให้ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการจาก กสท. ไม่เสียเปรียบผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการจาก กทค. ดังต่อไปนี้
รายได้ ๕ ล้านบาทแรก  อัตราค่าธรรมเนียม ร้อยละ ๐.๐๑
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๐.๒๕
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๐.๕๐ 
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๑.๐๐
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑,๐๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๑.๕๐
บริษัท นวมินทร์ เคเบิลทีวี เน็ตเวิร์ค จำกัด (นายกร อินทร์แก้ว)
รายได้ ๕ ล้านบาทแรก  ไม่ต้องเสียค่าธรรมเนียมรายปี
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๐.๒๕
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๐.๕๐ 
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ 0.75

รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑๐๐ ล้านบาท อัตราค่าธรรมเนียมร้อยละ ๑.0๐
บริษัท เสียงประชาชนไทย จำกัด
1.เห็นว่าข้อความในตาราง ที่บอกว่า รายได้ 5 ล้านบาทแรก เสียค่าธรรมเนียมที่ร้อยละ 0.50 อาจทำให้เกิดปัญหาในการตีความ เช่น ถ้าเขามีรายได้ 4 ล้านบาท ก็แสดงว่าเขาไม่ต้องเสียค่าธรรมเนียมหรือไม่ จึงเสนอให้ปรับปรุงคำพูดเสียใหม่ เช่น รายได้ ศูนย์-5 ล้านบาท หรือ รายได้ส่วนที่ไม่เกิน 5 ล้านบาท จะดีกว่า 
2.อยากให้ลดอัตราค่าธรรมเนียมจาก ร้อยละ 0.50 ลงไปอีกเป็นร้อยละ 0.25 เพื่อความอยู่รอดของผู้ประกอบการรายเล็กที่มีอยู่เป็นจำนวนมากเนื่องจากมีต้นทุนในการประกอบการสูง
บริษัท ออโต้-ไลฟ์ จำกัด
เห็นควรยกเว้นการเก็บค่าธรรมเนียมสำหรับช่วงรายได้ขั้นแรก ซึ่งอ้างอิงแบบเดียวกับการยกเว้นการคิดภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาของกรมสรรพากร ที่ยกเว้นให้สำหรับช่วงเงินได้สุทธิ 1 บาท ถึง 150,000 บาทแรก เนื่องจาก กสทช.คิดค่าธรรมเนียมจากยอดรายได้ก่อนหักรายจ่าย ในขณะที่ผู้ประกอบการมีรายได้เข้ามาแต่ก็ต้องเสียต้นทุนหรือค่าใช้จ่ายอีก การต้องเสียค่าธรรมเนียมจากยอดรายรับก่อนหักรายจ่ายจึงเป็นการเพิ่มภาระให้กับผู้ประกอบการ และในการยกเว้นการเก็บค่าธรรมเนียมในขั้นแรกของรายได้ กสทช.ก็อาจพิจารณาจากต้นทุนพื้นฐานที่ผู้ประกอบการต้องจ่ายค่าสัญญาณให้กับผู้ให้บริการโครงข่ายแล้วนำมาคำนวณหาว่าจะยกเว้นค่าธรรมเนียมให้ที่ฐานรายได้ขั้นแรกเท่าไรที่เหมาะสม
หจก. พหลโยธินเคเบิล คอมมูนิเคชั่น
เห็นว่าผู้ประกอบการรายเล็ก หรือ SME กสทช.ควรยกเว้นค่าธรรมเนียมใบอนุญาตเพื่อเป็นการส่งเสริมให้มีความอยู่รอด หรือไม่ก็มีช่วงของการยกเว้นค่าธรรมเนียมจากรายได้ขั้นแรก
เมืองกาญจน์เคเบิลทีวี
พอใจกับตารางอัตราค่าธรรมเนียมใหม่ แต่อยากให้มีการหักค่าใช้จ่ายได้บ้าง เช่น อ้างอิงแบบกรมสรรพากรที่ยอมให้หักค่าใช้จ่ายได้ 40% แต่ไม่เกิน 60,000 บาท หรือใช้เกณฑ์อะไรก็ได้ที่ กสทช.เห็นว่าเหมาะสม ซึ่งจะช่วยลดภาระค่าใช้จ่ายให้กับผู้ประกอบการไปได้บ้าง
บริษัท ไทยมงคล มัลติมีเดีย จำกัด
เสนออัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี
รายได้  ๐-๕ ล้านบาทแรก  ยกเว้น
รายได้  ๕ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐ ล้านบาท  ร้อยละ ๐.๕๐
รายได้ ๕๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท ร้อยละ ๐.๗๕
รายได้ ๕๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท ร้อยละ ๑.๐๐
รายได้ ๑,๐๐๐ ล้านบาทขึ้นไป ร้อยละ ๑.๒๕ 
บริษัท พีไฟว์ทีวี แอนด์ โปรดักชั่น จำกัด
ค่าธรรมเนียมหักค่าใช้จ่ายแล้วใช่หรือไม่?

ถ้าเก็บจากยอดรายได้(กำไร)อย่างเดียวไม่เป็นธรรมแน่นอน
บริษัท ทีโอที จำกัด (มหาชน)
บมจ.ทีโอที พิจารณาแล้วเห็นว่า สำนักงาน กสทช. ควรปรับช่วงชั้นรายได้ที่จะนำมาคำนวณค่าธรรมเนียม โดยกำหนดอัตราต่ำสุดเป็นร้อยละ ๐.๒๕ อัตราสูงสุดไม่ควรเกินร้อยละ ๑.๐๐ เพื่อเป็นการช่วยเหลือผู้ประกอบการรายเล็กได้มากรายขึ้น และไม่เป็นภาระต่อผู้ประกอบการมากเกินควร โดย บมจ. ทีโอที ขอเสนออัตราค่าธรรมเนียมใหม่ ดังนี้
รายได้
อัตราค่าธรรมเนียมแบบก้าวหน้า
รายได้ไม่เกิน ๕๐ ล้านบาท
ร้อยละ ๐.๒๕
รายได้ส่วนที่เกิน ๕๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท
ร้อยละ ๐.๕๐
รายได้ส่วนที่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท
ร้อยละ ๐.๗๕
รายได้ส่วนที่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาทขึ้นไป
ร้อยละ ๑.๐๐
บริษัท ไฮ-เทค เคเบิล เทเลวิชั่น จำกัด
บริษัท นิวไฮ-เทค เคเบิล เทเลวิชั่น จำกัด
ขอเสนอความคิดเห็นเพิ่มเติมเพื่อพิจารณา ดังนี้                                                                          
๑. รายได้ ๕ ล้านบาทแรก ยกเว้นค่าธรรมเนียมใบอนุญาตหรือชำระเป็นอัตราขั้นต่ำที่ ๕,๐๐๐ บาทต่อปี       
๒. รายได้ที่มากกว่า ๕ ล้าน แต่ไม่เกิน ๕๐ ล้าน ค่าธรรมเนียมร้อยละ ๐.๒๕                                           
๓. รายได้ที่มากกว่า ๕๐ ล้าน แต่ไม่เกิน ๑๐๐ ล้าน ค่าธรรมเนียมร้อยละ ๐.๕๐                                      
๔. รายได้ที่มากกว่า ๑๐๐ ล้าน แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้าน ค่าธรรมเนียมร้อยละ ๑.๐๐                                  
๕. รายได้ที่มากกว่า ๕๐๐ ล้านขึ้นไป ค่าธรรมเนียมร้อยละ ๒.๐๐
บริษัท เดอะ คอร์เปอเรชั่น ออฟไทยวิชั่น จำกัด
บริษัท เอเชีย บรอดคาสติ้ง เทเลวิชั่น จำกัด

ขอเสนอการชำระค่าธรรมเนียม ดังนี้
รายได้
อัตราค่าธรรมเนียมแบบก้าวหน้า
รายได้ ๕ ล้านบาทแรก
ร้อยละ ๐.๑๕
รายได้ส่วนที่เกิน ๕ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐ ล้านบาท
ร้อยละ ๐.๒๐
รายได้ส่วนที่เกิน ๕๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท
ร้อยละ ๐.๒๕
รายได้ส่วนที่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท
ร้อยละ ๐.๕๐
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑,๐๐๐ ล้านบาท
ร้อยละ ๑.๐๐
ห้างหุ้นส่วนจำกัด บัวใหญ่ เคเบิ้ลทีวี (จ่าสิบเอกสุวิทย์ กิจโป้)
รายได้ ๕ ล้านบาทแรก ร้อยละ ๐.25

รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕ ล้านบาท แต่ไม่เกิน 50 ล้านบาท ร้อยละ ๐.50

รายได้ส่วนที่เกินกว่า 50 ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาท ร้อยละ ๐.75

รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๕๐๐ ล้านบาท แต่ไม่เกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท ร้อยละ ๑.๐๐
รายได้ส่วนที่เกินกว่า ๑,๐๐๐ ล้านบาทขึ้นไป ร้อยละ 2.00
	เห็นสมควรคงตามเดิม เป็นการปรับลดค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่เหมาะสมกับสภาวการณ์ปัจจุบัน 


	อื่นๆ

	
	บริษัท ทรู วิชั่นส์ กรุ๊ป จำกัด
การกำหนดเวลาเริ่มบังคับใช้ตามร่างประกาศฯ ที่กำหนดไว้ตามข้อ ๖ ว่า “ประกาศนี้ให้ใช้บังคับกับการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปีที่ครบกำหนดชำระตั้งแต่วันที่ ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๐ เป็นต้นไป” นั้น จะก่อให้เกิดความไม่ชัดเจนเกี่ยวกับขั้นตอนการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี และอาจเกิดข้อถกเถียงในทางปฏิบัติตามร่างประกาศฯ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในกรณีที่ผู้รับใบอนุญาตยกเลิกหรือถูกเพิกถอนใบอนุญาต หรือใบอนุญาตสิ้นอายุในช่วงต้นปี ๒๕๖๐ ซึ่งมีความไม่ชัดเจนว่าผู้รับใบอนุญาตจะต้องชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตให้แล้วเสร็จภายใน ๓๐ วัน ตามประกาศค่าธรรมเนียมฉบับเดิม หรือภายใน ๖๐ วัน ตามร่างประกาศฯ นี้
ห้างหุ้นส่วนจำกัด บัวใหญ่ เคเบิ้ลทีวี (จ่าสิบเอกสุวิทย์ กิจโป้)
การที่นำรายได้ก่อนหักค่าใช้จ่ายนั้น ผมเห็นว่าไม่เป็นธรรมต่อผู้ที่ต้องจ่าย เนื่องจาก ต้องจ่ายภาษีซ้อนกัน ค่าเช่าพาดสายของการไฟฟ้าที่คิดจากผู้ประกอบการต้นละ ๓๒ /ต้น/ปี และภาษีเงินได้ให้สรรพากร ไม่เป็นธรรมกับผู้ประกอบการ ขณะนี้ผลกระทบในการประกอบการด้านอื่นๆมาจากทีวี กสทช. ที่ทำให้เกิดขึ้นเป็นจำนวนมากทำให้มีผล ตลอดจนการบังคับให้ผู้ประกอบการในระบบแอนะล็อกมีความถี่จำกัดอยู่แล้ว ต้องมาเรียงช่องตาม กสทช. ทำให้การประกอบการช่องรายการไม่สามารถทำให้แตกต่างกันได้ จึงขอความเห็นใจจากทาง กสทช.ที่จะบังคับให้เราปฏิบัติตามนั้นยากมาก การลงทุนเพิ่มของผู้ประกอบการเอง ลงทุนทุกอย่างใช้เงินของตัวเอง แล้วมาถูก กสทช. บังคับใช้กฎหมาย เอื้อให้ทีวีดิจิตอล ซึ่งเป็นการประกอบการเอกชนเช่นกัน
	เห็นสมควรคงตามเดิม
(ประกาศนี้ให้ใช้บังคับกับการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ที่ครบกำหนดชำระตั้งแต่วันที่ ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๐ เป็นต้นไป)
เหตุผล
เนื่องจากประกาศนี้ให้ใช้บังคับกับการชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี ที่ครบกำหนดชำระตั้งแต่วันที่ ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๐ กรณีที่ใบอนุญาตยกเลิกหรือถูกเพิกถอนใบอนุญาต หรือใบอนุญาตสิ้นอายุในช่วงต้นปี ๒๕๖๐ หากวันครบกำหนดชำระตกอยู่ก่อนวันที่ ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๐ ก็จะใช้อัตราตามประกาศค่าธรรมเนียมฯ พ.ศ. 2555 หากวันครบกำหนดชำระตกอยู่ตั้งแต่วันที่ ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๐ เป็นต้นไป ให้ใช้อัตราตามประกาศนี้ 


 
  

