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สรุปผลการรับฟังความคิดเห็นสาธารณะ
ร่างระเบียบ กสทช. เรื่อง การลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ 
ระหว่างวันที่ ๒๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ - ๒ มกราคม ๒๕๕๖ 
และเวทีรับฟังความคิดเห็นสาธารณะจัดขึ้นในวันที่ ๒๗ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๕๕ ณ โรงแรมเดอะสุโกศล กรุงเทพ
	ร่างระเบียบ กสทช. เรื่อง การลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์
	ความเห็น/ข้อเสนอแนะ
จากการรับฟังความคิดเห็นสาธารณะ
	แนวทางการดำเนินการ

	การกำหนดนิยาม

	 “ผู้รับใบอนุญาต”หมายถึง ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์ ตามกฎหมายว่าด้วยการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์
"ค่าธรรมเนียมรายปี" หมายถึง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตที่ต้องชำระเป็นรายปีตามประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ 
"รายการข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะ" หมายถึง รายการข่าวสาร รายการส่งเสริมความรู้ ความเข้าใจในการปกครองในระบอบประชาธิปไตย รายการส่งเสริมการศึกษา จริยธรรม ศิลปะ วัฒนธรรม การให้ความรู้ความเข้าใจในการพัฒนาเศรษฐกิจสังคม คุณภาพชีวิต และสิ่งแวดล้อม
	สำนักงาน กสทช. (มส.) 
- การกำหนดนิยาม “ผู้รับใบอนุญาต” ควรปรับถ้อยคำเพื่อให้สอดคล้องกับกลุ่มผู้รับใบอนุญาตที่สามารถยื่นขอลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมฯ และเพื่อให้เกิดความชัดเจนต่อการบังคับใช้ระเบียบนี้
-การกำหนดนิยาม “ค่าธรรมเนียมรายปี” ควรปรับถ้อยคำให้สอดคล้องกับประกาศ กสทช. ว่าด้วยเรื่องค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงฯ
ผู้ให้บริการด้านโครงข่าย
ควรเพิ่มเติมนิยาม "รายการข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะ" ให้หมายถึง รายการข่าวสาร รายการส่งเสริมความรู้ ความเข้าใจในการปกครองในระบอบประชาธิปไตย"อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นพระประมุข รายการที่ส่งเสริมความมั่นคงของสถาบันหลักของประเทศ ได้แก่ ชาติ ศาสนา และพระมหากษัตริย์" รายการส่งเสริมการศึกษา จริยธรรม ศิลปะ วัฒนธรรม การให้ความรู้ความเข้าใจในการพัฒนาเศรษฐกิจสังคม คุณภาพชีวิต และสิ่งแวดล้อม
	นิยาม "ผู้รับใบอนุญาต" – ปรับเป็น
 “ผู้รับใบอนุญาต” หมายความว่า ผู้ได้รับใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์เพื่อให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์
เหตุผล
-เพื่อให้สอดคล้องกับกลุ่มผู้รับใบอนุญาตที่สามารถยื่นขอลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมฯ
-เพื่อให้เกิดความชัดเจนต่อการบังคับใช้ระเบียบนี้
นิยาม "ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี" –ปรับเป็น
"ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตรายปี" หมายความว่า ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตที่ต้องชำระเป็นรายปีตามประกาศ คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ ว่าด้วย ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ 
เหตุผล
- เพื่อให้สอดคล้องกับประกาศ กสทช. ว่าด้วยเรื่องค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงฯ
นิยาม "รายการข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะ" – คงเดิม
เหตุผล
- นิยามดังกล่าว ครอบคลุมความหมาย" ความเข้าใจในการปกครองในระบอบประชาธิปไตย อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นพระประมุข และรายการที่ส่งเสริมความมั่นคงของสถาบันหลักของประเทศ ได้แก่ ชาติ ศาสนา และพระมหากษัตริย์“ แล้ว

- เป็นไปตามมาตรา ๓๓ พ.ร.บ.การประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๑ และสอดคล้องกับ (ร่าง)ประกาศ กสทช. เรื่อง หลักเกณฑ์การจัดทำผังรายการสำหรับการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ พ.ศ. .....

	หลักเกณฑ์และอัตราการลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์

	กิจการที่ต้องขอรับการจัดสรรคลื่นความถี่
บริการสาธารณะประเภทที่ ๑
๑. มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๙๐ สามารถขอยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปี
๒. มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๗๐ แต่ไม่เกินร้อยละ ๙๐ สามารถขอลดหย่อนค่าธรรมเนียมรายปีในอัตราร้อยละ ๕๐ ของค่าธรรมเนียมรายปีที่พึงชำระ
บริการสาธารณะประเภทที่ ๒
๑. มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๙๐ สามารถขอลดหย่อนค่าธรรมเนียมรายปีในอัตราร้อยละ ๗๕ ของค่าธรรมเนียมรายปีที่พึงชำระ
๒. มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๗๐ แต่ไม่เกินร้อยละ ๙๐   สามารถขอลดหย่อนค่าธรรมเนียมรายปีในอัตราร้อยละ ๒๕ ของค่าธรรมเนียมรายปีที่พึงชำระ
บริการสาธารณะประเภทที่ ๓
๑. มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๙๐ สามารถขอยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปี
๒. มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๗๐ แต่ไม่เกินร้อยละ ๙๐   สามารถขอลดหย่อนค่าธรรมเนียมรายปีในอัตราร้อยละ ๕๐ ของค่าธรรมเนียมรายปีที่พึงชำระ
บริการชุมชน
มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๗๐ สามารถขอยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปี
บริการทางธุรกิจ
มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๕๐ สามารถขอลดหย่อนค่าธรรมเนียมรายปีในอัตรา  ร้อยละ ๑๕ ของค่าธรรมเนียมรายปีที่พึงชำระ
กิจการที่ไม่ต้องขอรับการจัดสรรคลื่นความถี่
มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๕๐ สามารถขอลดหย่อนค่าธรรมเนียมรายปีในอัตราร้อยละ ๑๕ ของค่าธรรมเนียมรายปีที่พึงชำระ
 
	ผู้ประกอบการ Free TV

การลดหย่อนค่าธรรมเนียมสำหรับประเภทบริการทางธุรกิจ ให้พิจารณาลดหย่อนสัดส่วนรายการข่าวสารสาระจากเดิมที่กำหนดไว้ร้อยละ ๕๐ ให้ลดลงเหลือร้อยละ ๒๕-๓๐ และให้พิจารณาเพิ่มอัตราการลดหย่อนจากเดิมที่กำหนดไว้ร้อยละ ๑๕ เป็นร้อยละ ๒๕

	หลักเกณฑ์และอัตราการลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์ ประเภทกิจการที่ต้องขอรับการจัดสรรคลื่นความถี่
 ประเภทบริการสาธารณะ ๑ ๒ และ ๓ – คงเดิม
เหตุผล 
มีความเหมาะสมแล้ว เนื่องจากการกำหนดสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะเป็นไปตามที่กฎหมายกำหนด
ประเภทกิจการที่ต้องขอรับการจัดสรรคลื่นความถี่
 ประเภทบริการธุรกิจ ปรับเทียบเคียงสาธารณะประโยชน์ประเภท ๒ และบริการธุรกิจ
๑. มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๕๐ แต่ไม่เกินร้อยละ ๙๐   สามารถขอลดหย่อนค่าธรรมเนียมรายปีในอัตราร้อยละ ๑๕ ของค่าธรรมเนียมรายปีที่พึงชำระ
๒. มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๙๐ สามารถขอลดหย่อนค่าธรรมเนียมรายปีในอัตราร้อยละ ๕๐ ของค่าธรรมเนียมรายปีที่พึงชำระ
ประเภทกิจการที่ไม่ต้องขอรับการจัดสรรคลื่นความถี่ ปรับเทียบเคียงสาธารณะประโยชน์ประเภท ๒ และบริการธุรกิจ
๑. มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๕๐ แต่ไม่เกินร้อยละ ๙๐   สามารถขอลดหย่อนค่าธรรมเนียมรายปีในอัตราร้อยละ ๑๕ ของค่าธรรมเนียมรายปีที่พึงชำระ
๒. มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๙๐ สามารถขอลดหย่อนค่าธรรมเนียมรายปีในอัตราร้อยละ ๗๕ ของค่าธรรมเนียมรายปีที่พึงชำระ
เหตุผล 
๑. เป็นการส่งเสริมให้บริการธุรกิจทำรายการที่เป็นประโยชน์สาธารณะเพิ่มขึ้นให้เป็นที่ประจักษ์ แต่สามารถหารายได้จากโฆษณาได้ จึงเสนอให้มีการกำหนดหลักเกณฑ์และอัตราการลดหย่อนค่าธรรมเนียมเทียบเคียงกับสาธารณะประเภทที่ ๒ และบริการธุรกิจ
๒. สำหรับอัตราลดหย่อนเสนอให้กำหนดต่างกันในช่วงสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๙๐ ระหว่างประเภทกิจการทั้งสองประเภท พิจารณาจากข้อจำกัดในการหารายได้ ผู้รับใบอนุญาตประเภทใช้คลื่นความถี่บริการธุรกิจเป็นภาคเอกชน ส่วนประเภทไม่ใช้คลื่นความถี่มีผู้รับใบอนุญาตที่เป็นทั้งภาครัฐหน่วยงานสาธารณะประโยชน์ และเอกชน

	
	กลุ่มองค์การ / สมาคมด้านกิจการกระจายเสียงและโทรทัศน์
การลดหย่อนค่าธรรมเนียมสำหรับประเภทบริการทางธุรกิจ ควรกำหนดสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๒๕  การกำหนดสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๕๐ ถือว่ามากเกินไป  จะทำให้ประชาชนรับข้อมูลข่าวสารที่เป็นสาระมากเกินไป ซึ่งไม่สนองต่อความต้องการของผู้ชมบางกลุ่ม
	

	
	ผู้ประกอบการเคเบิลทีวี/โทรทัศน์ดาวเทียม
๑. ขอเสนอเพิ่มเติม เงื่อนไขการลดหย่อนค่าธรรมเนียม สำหรับผู้รับใบอนุญาตฯ บริการช่องรายการโทรทัศน์ระบบ Digital ประเภทธุรกิจ  (กิจการโทรทัศน์ที่ต้องขอรับจัดสรรคลื่นความถี่)  ที่มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะ๑๐๐% ตลอดทั้งปี  สามารถขอลดหย่อนค่าธรรมเนียมรายปี ในอัตราที่มากกว่า ๕๐% ได้ และผู้รับใบอนุญาตฯ กิจการโทรทัศน์ที่ไม่ต้องขอรับจัดสรรคลื่นความถี่ที่มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะ ๑๐๐% ตลอดทั้งปี  สามารถขอยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปี
๒. ช่องรายการโทรทัศน์ผ่านดาวเทียม ที่นำเสนอรายการข่าวสารหรือสารประโยชน์ต่อสาธารณะ ๒๔ ชม. ซึ่งเข้าตามคำนิยามในข้อ ๔ ของร่างระเบียบฯ แสดงให้เป็นเป็นที่ประจักษ์ว่ามีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะร้อยละ๑๐๐ ขอเสนอเงื่อนไขการยกเว้นค่าธรรมเนียมสำหรับผู้รับใบอนุญาตฯ ที่มีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารตลอดทั้งปีเกินกว่า ๙๐%   
	

	
	นักวิชาการ
การขอใบอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุประเภทบริการชุมชนตามประกาศ เรื่อง หลักเกณฑ์การอนุญาตทอลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงได้ระบุสัดส่วนต้องมีรายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะไม่น้อยกว่าร้อยละ ๗๐ ตามความหมายดังกล่าวผู้ได้รับใบอนุญาตประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงประเภทบริการชุมชน ต้องได้รับการยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปี
	

	
	หน่วยงานภาครัฐ
กิจการที่ไม่ใช้คลื่นความถี่ หากมีสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะตลอดทั้งปีเกินกว่าร้อยละ ๙๐ ให้สามารถยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปีได้
	

	
	ผู้ให้บริการด้านโครงข่าย
ควรปรับเกณฑ์การให้ลดหย่อนค่าธรรมเนียมใบอนุญาตให้เหมาะสม เนื่องจากการกำหนดสัดส่วนรายการที่เป็นข่าวสารหรือประโยชน์ต่อสาธารณะ เกินกว่าร้อยละ ๕๐ ทำให้มีจำนวนผู้รับใบอนุญาตที่สามารถขอรับการลดหย่อนได้น้อยรายมาก จึงขอเสนอ
๑. สำหรับกิจการที่ต้องขอรับจัดสรรคลื่นความถี่ ให้พิจารณาลดสัดส่วนรายการข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะของประเภทบริการสาธารณะและบริการชุมชนจากเดิมที่กำหนดไว้ร้อยละ ๗๐ ให้ลดเหลือร้อยละ ๖๐ และให้พิจารณาลดสัดส่วนรายการข่าวสารสาระของประเภทบริการธุรกิจจากเดิมที่กำหนดไว้ร้อยละ ๕๐ ให้ลดเหลือร้อยละ ๔๐
๒. สำหรับกิจการที่ไม่จัดสรรคลื่นความถี่ ให้พิจารณาลดสัดส่วนรายการข่าวสารหรือสาระที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะของประเภทบริการธุรกิจจากเดิมที่กำหนดไว้ร้อยละ ๕๐ ให้ลดเหลือร้อยละ ๔๐

	

	กระบวนการขอและพิจารณาการลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียง หรือกิจการโทรทัศน์

	ข้อ ๖  ให้ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการตามข้อ ๕ ที่ประสงค์ขอรับการพิจารณาลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปี ยื่นแบบคำขอรับการพิจารณาลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปีตามแบบที่กำหนดไว้ท้ายระเบียบนี้ ต่อสำนักงานภายในระยะเวลาสามสิบวัน นับจากวันสิ้นรอบระยะเวลาบัญชี พร้อมทั้งนำส่งเอกสารสำเนาใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์ และ สำเนาผังรายการที่ต้องนำส่งตามประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์การจัดทำผังรายการสำหรับการให้บริการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ ที่แสดงให้เห็นถึงสัดส่วนรายการข่าวสารหรือสาระประโยชน์ต่อสาธารณะ เพื่อประกอบการพิจารณา 
ข้อ ๗ คณะกรรมการจะพิจารณาคำขอรับการพิจารณาลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปีและแจ้งผลการพิจารณาลดหย่อนหรือยกเว้นภายในระยะเวลาเก้าสิบวันนับจากวันที่ผู้รับใบอนุญาตยื่นเอกสารแจ้งความประสงค์
คำพิจารณาวินิจฉัยของคณะกรรมการตามวรรคแรกให้ถือเป็นที่สุด  
ข้อ ๘ หากเป็นที่ปรากฏในภายหลังว่าผู้ยื่นแสดงความประสงค์ขอรับการพิจารณาลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปีตามระเบียบนี้ ยื่นเอกสารหลักฐานเท็จ  ไม่ดำเนินกิจการให้เป็นไปตามที่แจ้งไว้ หรือมีการปรับเปลี่ยนสัดส่วนรายการที่ไม่สอดคล้องตามข้อกำหนดของระเบียบนี้ คณะกรรมการอาจพิจารณาเพิกถอนสิทธิการได้รับการลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปี หรืออาจเรียกให้ชำระค่าธรรมเนียมรายปีย้อนหลังพร้อมทั้งเงินเพิ่มในอัตราร้อยละสองต่อเดือนของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมรายปีย้อนหลัง โดยเศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดือน นับตั้งแต่วันถัดจากวันครบกำหนดชำระค่าธรรมเนียมใบอนุญาตก็ได้
ข้อ ๙  ผู้รับใบอนุญาตที่ได้รับพิจารณาให้ลดหย่อนค่าธรรมเนียมรายปีแล้ว สามารถยื่นหลักฐานการแจ้งผลการพิจารณา พร้อมเอกสารงบการเงินประจำปีที่ผ่านการรับรองจากผู้สอบบัญชีรับอนุญาตตามกฎหมายต่อสำนักงาน เพื่อชำระค่าธรรมเนียมรายปีที่ได้ลดหย่อนตามอัตราที่กำหนด
             ผู้รับใบอนุญาตที่ได้รับพิจารณาให้ยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปีแล้ว สามารถยื่นหลักฐานการแจ้งผลการพิจารณาต่อสำนักงาน เพื่อขอยกเว้นการชำระค่าธรรมเนียมรายปี
	กลุ่มองค์การ / สมาคมด้านกิจการกระจายเสียงและโทรทัศน์
ตามข้อที่ ๘. บทปรับกรณีผู้ยื่นความประสงค์ยื่นเอกสารหลักฐานเท็จ  ไม่ดำเนินกิจการให้เป็นไปตามที่แจ้งไว้ หรือมีการปรับเปลี่ยนสัดส่วนรายการที่ไม่สอดคล้องตามข้อกำหนด  ไม่ควรนับเป็นเศษของเดือนให้เป็นหนึ่งเดือน แต่ให้คิดเป็นรายวัน
	บทปรับตามข้อ ๘ – คงเดิม
เหตุผล : 
- เพื่อให้เกิดความสอดคล้องในการบังคับใช้ในทางปฏิบัติ เป็นแนวทางมาตรฐานของสำนักงานในการกำหนดบทปรับในประกาศ ซึ่งอาศัยแนวทางหน่วยงานราชการอื่นๆ เช่น กรมสรรพากร หรือสำนักงานประกันสังคม เป็นต้น 
- เป็นการปรับจากการกระทำไม่ตรงตามเงื่อนไขการลดหย่อนหรือยกเว้นในเรื่องการนำส่งข้อมูลประกอบการพิจารณา ซึ่งผู้ประกอบการได้ให้คำรับรองตนเองมา และมีโอกาสเกิดขึ้นน้อยมาก

	ภาพรวม
	ผู้ประกอบการด้านโครงข่าย
ควรกำหนดให้ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์ทุกประเภท สามารถขอรับการลดหย่อนค่าธรรมเนียมใบอนุญาตได้  อาทิ ผู้ประกอบการ Network และ facility รวมถึง ผู้ค้าจานดาวเทียมและ set top box ในระบบ OTA (Over The Air) ซึ่งถือว่าเป็นส่วนหนึ่งของโครงข่ายที่จะทำให้ผู้ชมได้รับรายการสาระประโยชน์ เสนอให้มีการลดหย่อนค่าธรรมเนียมใบอนุญาต 
 
	ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการประเภท network หรือ facility ไม่ได้รับสิทธิลดหย่อนตามร่างระเบียบฯ ฉบับนี้
เหตุผล
- ตามหลักเกณฑ์ในร่างระเบียบฯ กำหนดให้ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการที่ประสงค์ขอรับการพิจารณาลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมรายปี ต้องแสดงให้เห็นถึงสัดส่วนรายการข่าวสารหรือสาระประโยชน์ต่อสาธารณะให้เป็นที่ประจักษ์ เพื่อประกอบการพิจารณาลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียม ดังนั้น ผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการประเภท network หรือ facility จึงไม่ได้รับสิทธิลดหย่อนตามร่างระเบียบฯ ฉบับนี้
- การพิจารณาลดหย่อนหรือยกเว้นมีเจตนารมณ์เพื่อส่งเสริมให้มีการพัฒนาเนื้อหารายการที่เป็นสาระประโยชน์ จึงมีการลดหย่อนหรือยกเว้นให้กับผู้ประกอบการที่มีส่วนเกี่ยวข้องโดยตรงกับการพัฒนาเนื้อหารายการ 

	
	ผู้ประกอบการ Free TV

๑.รายการที่เป็นข่าวสารหรือสาระที่ประโยชน์ต่อสาธารณะ หมายรวมถึงรายการใดบ้างและแต่ละรายการมีกำหนดความยาวหรือไม่ เช่น ๑ นาที, ๓๐ นาที เป็นต้น จึงจะนับเป็น “รายการ”

๒. รายการของโทรทัศน์รวมการเฉพาะกิจ ข่าวประชาสัมพันธ์จากทางราชการ เช่น อย. สคบ. รายการสินค้าราชทัณฑ์ รายการสวดมนต์ข้ามปี ตลอดจนตัวอักษรวิ่งที่หน่วยงานของรัฐขอประชาสัมพันธ์ ฯลฯ ถือเป็นรายการที่เป็นข่าวสารฯ ด้วยหรือไม่
๓. สัดส่วนรายการข่าวสารสาระ ร้อยละ ๕๐ คำนวณจากอะไร เช่น ผังรายการปกติทั้งปีหรือผังรายการแต่ละเดือน และรวมถึงผังรายการพิเศษต่างๆ เช่นกลุ่มรายการ Must Carry ด้วยหรือไม่
๔. รายการข่าวสารร้อยละ ๕๐ นี้มีการกำหนดสัดส่วนในแต่ละเดือนหรือไม่ หรือคำนวณสัดส่วนทั้งปีโดยไม่คำนึงถึงรายเดือนเลย
๕. กรณีสัดส่วนรายการของผู้เช่าเวลาเปลี่ยนแปลงไป กสทช. จะมีการคำนวณผังรายการอย่างไร
๖. ระยะเวลาที่คณะกรรมการพิจารณาคำขอรับการพิจารณาลดหย่อนค่าธรรมเนียมใช้เวลาพิจารณาประมาณกี่วัน
	ไม่ดำเนินการแก้ไข เนื่องจากไม่ใช่การแสดงความเห็นต่อร่างระเบียบ เป็นเพียงข้อซักถามเพื่อความเข้าใจในทางปฏิบัติ


	อื่นๆ
	หน่วยงานภาครัฐ
ค่าพิจารณาคำขอใบอนุญาตหรือค่าธรรมเนียมต่างๆ ที่ กสทช. เรียกเก็บ หากมีภาษีมูลค่าเพิ่ม ควรแจ้งให้ทราบล่วงหน้า 
	ไม่ดำเนินการแก้ไข เนื่องจากไม่ใช่การแสดงความเห็นต่อร่างระเบียบ เป็นเพียงข้อซักถามเพื่อความเข้าใจในทางปฏิบัติต่อประกาศอื่น



	
	ผู้ประกอบการด้านโครงข่าย
๑. กรณีนำช่องรายการจากต่างประเทศมาถ่ายทอดโดยไม่ได้ดัดแปลงเลย จะขอใบอนุญาตประกอบกิจการได้อย่างไร
๒. เกิดความไม่เป็นธรรมในการดำเนินธุรกิจและอุตสาหกรรมโดยรวม เนื่องจากกิจการโทรคมนาคมไม่สามารถหักลดหย่อนใดๆได้ ในขณะที่ร่างระเบียบฉบับนี้ ให้กิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์สามารถได้รับการหักลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมใบอนุญาต
	


 
  

