



-ร่าง-
ประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์
และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
เรื่อง หลักเกณฑ์การอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ....
โดยที่เป็นการสมควรแก้ไขเพิ่มเติมประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์การอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง          พ.ศ. ๒๕๕๕ ลงวันที่ ๑๒ กันยายน ๒๕๕๕ เพื่อให้สอดคล้องต่อสภาพการของการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงในปัจจุบัน และรักษาโอกาสการเข้าถึงสื่อของประชาชน ให้มีความเป็นธรรมและเกิดประโยชน์เชิงเศรษฐกิจและสังคมยิ่งขึ้น 
อาศัยอำนาจตามมาตรา ๒๗ (๓) (๔) (๕) (๖) (๙) (๑๐) (๑๑) (๑๓) (๑๗) (๑๘) (๒๔) และมาตรา ๓๗ แห่งพระราชบัญญัติองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม พ.ศ. ๒๕๕๓ มาตรา ๕ มาตรา ๗ มาตรา ๘ มาตรา ๙ มาตรา ๑๐ มาตรา ๑๑ มาตรา ๑๒ มาตรา ๑๓ มาตรา ๑๔ มาตรา ๑๕ มาตรา ๑๖ มาตรา ๑๗ มาตรา ๑๙ มาตรา ๒๐ มาตรา ๒๑ มาตรา ๒๒ มาตรา ๒๓ มาตรา ๒๙ มาตรา ๓๓ มาตรา ๓๔ มาตรา ๓๕ มาตรา ๓๖ มาตรา ๓๗ มาตรา ๓๘ และมาตรา ๕๓ แห่งพระราชบัญญัติการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๑ ข้อ ๘ ของประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ          เรื่อง หลักเกณฑ์การอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง พ.ศ. ๒๕๕๕ อันมีบทบัญญัติ         บางประการเกี่ยวกับการจำกัดสิทธิและเสรีภาพของบุคคล ซึ่งมาตรา ๒๙ ประกอบกับมาตรา ๓๒ มาตรา ๓๓ มาตรา ๓๕ มาตรา ๓๖ มาตรา ๔๑ มาตรา ๔๓ มาตรา ๔๕ มาตรา ๔๖ และมาตรา ๔๗ ของรัฐธรรมนูญ    แห่งราชอาณาจักรไทยบัญญัติให้กระทำได้โดยอาศัยอำนาจตามบทบัญญัติแห่งกฎหมาย คณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ จึงกำหนดหลักเกณฑ์การอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง (ฉบับที่ ๒) ไว้ดังต่อไปนี้
ข้อ ๑ ประกาศนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศในราชกิจจานุเบกษา เป็นต้นไป
ข้อ ๒ บรรดาประกาศ ระเบียบ ข้อบังคับหรือคำสั่งอื่นใดในส่วนที่มีกำหนดไว้แล้ว ในประกาศนี้ หรือซึ่งขัดหรือแย้งกับประกาศนี้ให้ใช้ประกาศนี้แทน
ข้อ ๓ ให้เพิ่มความต่อไปนี้เป็นบทนิยาม ในข้อ ๔ แห่งประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียงกิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์การอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง พ.ศ. ๒๕๕๕ 
 ““การทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราว” หมายความว่า การทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราว คราวละไม่เกินหกเดือน
“ผู้ขอทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราว” หมายความว่า ผู้ยื่นคำขอทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงในลักษณะชั่วคราวตามประกาศนี้”
ข้อ ๔ ให้เพิ่มหมวด ๔ การทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราว แห่งประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียงกิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์การอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง พ.ศ. ๒๕๕๕ ดังนี้
“ข้อ ๒๐ ให้ผู้ที่แจ้งข้อมูลการให้บริการกระจายเสียงตามที่คณะกรรมการกำหนด และมีผลการตรวจสอบของสำนักงานว่าได้ดำเนินการให้บริการวิทยุกระจายเสียงมาก่อนวันที่คณะกรรมการกำหนด เป็นผู้มีสิทธิยื่นคำขอทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราว เมื่อได้ปฏิบัติตามกฎหมายว่าด้วยวิทยุคมนาคม   โดยครบถ้วน และได้ตรวจรับรองมาตรฐานเครื่องส่งวิทยุกระจายเสียงให้มีมาตรฐานทางเทคนิคตามที่คณะกรรมการกำหนดในภาคผนวก ซ 
ผู้ทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราวให้มีสิทธิยื่นคำขอทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง เมื่อได้ปฏิบัติตามเงื่อนไข ดังต่อไปนี้ โดยครบถ้วน 

(1) เข้าแสดงตนต่อสำนักงาน หรือสำนักงานส่วนภูมิภาคเพื่อขอทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราวทุกหกเดือนเป็นจำนวนไม่น้อยกว่าสามครั้งต่อเนื่องกันนับตั้งแต่วันที่ได้รับแจ้งให้  เป็นผู้ทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราว ทั้งนี้ ตามแบบที่สำนักงานกำหนด
(๒)  ปฏิบัติตามเงื่อนไขของการเป็นผู้ทดลองประกอบกิจการที่กำหนดไว้ในข้อ ๑๓ (๑) (๒) (๓) (๔) (๕) (๖) (๗) (๘) (๙) (๑๐) (๑๒) (๑๓) (๑๔) และ (๑๕) โดยเคร่งครัด ตลอดระยะเวลาการทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราว”

ข้อ ๒๑ การทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราวให้มีประเภทการทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราวตามข้อ ๖ วรรคหนึ่ง และให้ผู้ทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราว          มีคุณสมบัติ ลักษณะผังรายการ สัดส่วนรายการ การหารายได้ ความรับผิดชอบของผู้ทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราว และมาตรฐานทางเทคนิคเป็นไปตามข้อ ๖ วรรคสอง
ข้อ ๒๒ ห้ามมิให้ผู้ทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราว ออกอากาศหรือดำเนินการใดๆ อันเป็นการแพร่กระจายคลื่นความถี่รบกวนผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ ผู้ได้รับสิทธิในการประกอบกิจการอยู่ในวันที่พระราชบัญญัติการประกอบกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๑ มีผลใช้บังคับ ผู้ได้รับอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง ผู้ทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราว รวมถึงกิจการวิทยุทางการบินทั้งภายในและระหว่างประเทศ กิจการโทรคมนาคม กิจการวิทยุคมนาคมที่ได้รับใบอนุญาตตามกฎหมายที่เกี่ยวข้อง
ให้พนักงานเจ้าหน้าที่สั่งให้ผู้ทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราว ระงับการแพร่กระจายคลื่นความถี่ที่ก่อให้เกิดการรบกวนตามวรรคหนึ่งทันที โดยให้ดำเนินการแก้ไขปรับปรุงมิให้มีการแพร่กระจายคลื่นความถี่ที่ก่อให้เกิดการรบกวนกิจการตามวรรคหนึ่ง และจะเริ่มดำเนินการทดลองออกอากาศต่อได้เมื่อผลการตรวจสอบปรากฏว่าไม่ก่อให้เกิดการแพร่กระจายคลื่นความถี่ที่ก่อให้เกิดการรบกวนตามวรรคหนึ่งจากพนักงานเจ้าหน้าที่
หากภายหลังจากดำเนินการตามวรรคสองแล้ว ยังคงเกิดการแพร่กระจายคลื่นความถี่           ที่ก่อให้เกิดการรบกวนซ้ำอีก ให้พนักงานเจ้าหน้าที่จัดทำรายงานผลการตรวจสอบพร้อมความเห็นเพื่อประกอบการพิจารณาเพิกถอนการทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราวต่อคณะกรรมการ คำสั่งของคณะกรรมการให้ถือเป็นที่สุด
ข้อ ๒๓ ให้นำความในข้อ ๖ ข้อ ๘ ข้อ ๙ ข้อ ๑๐ ข้อ ๑๒ ข้อ ๑๘ และข้อ ๑๙ มาใช้บังคับกับ         ผู้ทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราวโดยอนุโลม

การยื่นคำขอและพิจารณาการทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราวให้ยื่นคำขอและเอกสารประกอบการพิจารณาตามแบบที่คณะกรรมการกำหนดแนบท้ายประกาศนี้”
ข้อ ๕ ให้ยกเลิกความในข้อ ๘ วรรคห้า และภาคผนวก ญ แห่งประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์การอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง พ.ศ. ๒๕๕๕ และให้ใช้ความต่อไปนี้ แทน
“ผู้ขอทดลองประกอบกิจการ และผู้ขอทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราวต้องชำระค่าธรรมเนียมพิจารณาคำขอ และค่าธรรมเนียมการใช้คลื่นความถี่ตามอัตราที่คณะกรรมการกำหนด           ในภาคผนวก ญ แนบท้ายประกาศฉบับนี้ให้แล้วเสร็จภายในวันที่ยื่นคำขอ หรือตามประกาศที่คณะกรรมการกำหนด
ผู้ขอทดลองประกอบกิจการ และผู้ขอทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราวที่ประสงค์ขอรับการพิจารณาลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมพิจารณาคำขอ และค่าธรรมเนียมการใช้คลื่นความถี่            ให้ยื่นแบบคำขอรับการพิจารณาลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมพิจารณาคำขอ และค่าธรรมเนียมการใช้          คลื่นความถี่ โดยนำความในข้อ ๕ ข้อ ๖ ข้อ ๗ ข้อ ๘ ข้อ ๙ และข้อ ๑๐ แห่งระเบียบคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ ว่าด้วยการลดหย่อนหรือยกเว้นค่าธรรมเนียมใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือกิจการโทรทัศน์ พ.ศ. ๒๕๕๖ มาใช้บังคับโดยอนุโลม
กรณีที่ผู้ขอทดลองประกอบกิจการ และผู้ขอทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราวไม่ชำระค่าธรรมเนียมพิจารณาคำขอ และค่าธรรมเนียมการใช้คลื่นความถี่ให้แก่สำนักงานภายในวันครบกำหนด หรือไม่ชำระค่าธรรมเนียมพิจารณาคำขอ และค่าธรรมเนียมการใช้คลื่นความถี่ให้ครบตามจำนวนเงิน           ผู้ขอทดลองประกอบกิจการ และผู้ขอทดลองออกอากาศวิทยุกระจายเสียงชั่วคราวต้องชำระค่าธรรมเนียมพิจารณาคำขอ และค่าธรรมเนียมการใช้คลื่นความถี่เพิ่มในอัตราร้อยละสองต่อเดือนของจำนวนเงินค่าธรรมเนียมพิจารณาคำขอ และค่าธรรมเนียมการใช้คลื่นความถี่ที่ค้างชำระ โดยเศษของเงินให้นับเป็น      หนึ่งเดือน นับตั้งแต่วันถัดจากวันครบกำหนดชำระค่าธรรมเนียมพิจารณาคำขอ และค่าธรรมเนียมการใช้    คลื่นความถี่จนกว่าจะชำระครบถ้วน”
ข้อ ๖ ให้ยกเลิกความในข้อ ๑๑ วรรคหนึ่งแห่งประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์การอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง พ.ศ. ๒๕๕๕ และให้ใช้ความต่อไปนี้แทน
“ข้อ ๑๑ ระยะเวลาการทดลองประกอบกิจการให้มีระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีนับตั้งแต่วันที่ได้รับอนุญาตทดลองประกอบกิจการ” 

ข้อ ๗ ให้ยกเลิกความในภาคผนวก ก แนบท้ายประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียงกิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ เรื่อง หลักเกณฑ์การอนุญาตทดลองประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียง พ.ศ. ๒๕๕๕ และใช้ภาคผนวก ก แนบท้ายประกาศนี้แทน
      ประกาศ ณ วันที่ 
                       พ.ศ. ....
             พันเอก
  





              (นที  ศุกลรัตน์)
  ประธานกรรมการกิจการกระจายเสียงและกิจการโทรทัศน์
  ปฏิบัติหน้าที่แทน ประธานกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์
  และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ
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